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Elcaywyn:

Ol onUeElWOoEL; OUTEG ameuBuvovtal oToug MPwToeTeic doltntég Tou TuRpatog Quolkng tou
Mavemniotnuiov lwavvivwv ota mAaiola tou padnpatog “Mwooeg npoypappatiopot H/Y”. Noapéyouv
gl MAnBwpa amd mpoPAnuata AUpéva Kal dAuta otnv YAwooo Tpoypappatiopou C. MNpémel va
ouvbuooToUV WE TIC ONUELWOELS Tou Tepthappavouv “Etcaywyr otn yAwooa mpoypauuatiouot C”.
Mapéxouv éva onUaviliko Bonbnua KUPlwE Yyl TO EPYOOTNPLUKO UEPOG TOU HOOAUOTOC. I€ KapLld
nepinmtwon 6ev aviikablotouv to SL8AKTIKO cUyypaupa oUTe avikablotolv TiG mopadOoel; Tou
pabnuatog.

AvoAutikotepa to Kepdhato | meplh\apuBAavel epyootnpLOKEG QOKNOELG TTIOU 0.dpopolV BAGCLKEG
€VVOLEC KOL OUVOPTNOELS OTh YAwooa Tpoypappatiopot C. Molo CuyKekplpéva Tapouatalovrol
0.0KAOELG oL omoleg avadépovtal og TUMoug Sedopévwy, oTIg cuvaptnoelg printf(), scanf(), getchar() kot
putchar(), oe paBnUATIKEG CUVAPTACELS, 0 amAd mpoBARpaTa GUOLKAC KABWG Kal os TPOoPAUAT TO
omoia adpopouv avaAucon MEPAPATIKWY SeSOUEVWV.

To Kedpahato Il mephapBavel epyootnplakéc aoknoelg mou adopolV Tig eVToAEC TG C oL OTolieg
gAEyXOUV TNV por EKTEAEONG OE £va TIPOYPapa OTwE oL evtoAEg if-else, switch, while, for kat do-while.
Eni mAfov meplhapBAvel epyacTnpLOKEG AOKNOELG OL omoleg avadépovial oe Slepelvnon e€lowoewy,
OVOSPOUIKEG OXECELG, OpPLOUNTIKEG OELPEG,  QAVAMTUYUOTO  KOL  UTIOAOYLOMOUC  OPLOUEVWV
OAOKANPWUATWV.

To Kedpdato Il mepthapBAavel epyaoTnPLOKEC ACKNOELG TTOU adopolV T Xpron SeIKTWV Kal
Tivakwy. MeplthapBdavovtal emiong acknoeLg oL omoleg avadEpovtal oTn Xprnon Tuxoiwv aplBuwv.

To Kepahato IV mepAapBAvel epyacTtnplakeC aoKNOelG mou adopouv tTn Xprnon Sopuwv Kat
evwoeswv. Meplhappavovtal emion¢ aoknoelg oL omoleg avadépovial otn xprnon omiwv PBaceswv
Sebopévwv.

To Kepdhalo V mepl\apPAavel epyaocTtnplOKEG OOKNOELC Ol omoieg adopoUv oe MPOOoTEAACH
opxelwv. TéAog oto keddaAato VI mepAapPAvovTal YEVIKEC EMAVOANTITIKEG OLOKNOELC.

H UAn elvol opyavwpévn Pe TETOLO TPOTO WOTE VO KAAUTITOVTAL MARPWG Ol ATIALTHOELS €VOG
gfapnviaiouv padnpuaroc.






Kedalato |

MNpoBARpata mov adopoUlv BAOCLKEG EVVOLEG KOL CUVAPTHOELG
otn YAwooa npoypoppatiopov C.

Y10 mopov kepahalo mapouatdlovral mpofAnpata to omoia adopolv PACIKEC EVVOLEC Kol
OUVAPTAOELS 0TN YAwooa poypappatiopol C. Mapouotdalovtal acKAOELG OL OTloleg avadEpovTal os:

e Tumoug debopévwv

e Jtn ouvaptnon printf()

e 31N ouvaptnon scanf()

e It ouvapTtroslg getchar() kat putchar()

e TG HABNUATIKEG CUVAPTNOELG TIOU EUMEPLEXOVTAL 0TO math.h

e  YnoAoylopoug cUVOETWY HaBNUATIKWY CUVOPTACEWY

e AnAd npoBAnpata Guoking

e AmAd mpoBAnpata tou adopouv avaAucn TELPANATIKWV SESOUEVWV

1.1 Avpéva MpopAquarta.

1.1.1 Tpayrte éva poypappa To omoio va epdavilel TG MopaKATwW YPAUUEC:

Cis a general-purpose programming language.
It has been closely associated with the UNIX system.
The Unix system has been developed using the C language.

Mua mtiBavr Abcon tou tpoPAnuaTog eivat n akoAouOn:

#include<stdio. h>

int main(wveoid)

{
printf("C is a general-purpose programming language.wn");
printf ("It has been closely assosiated with the UNIX svstem.'wn");
printf("The Unix system has been developed using the C language.’n");
return 0;

4}
-:-- example 2 1 l.c e e N e -




H ekTéAEON KAL TOL ATTOTEAECATO TOU TTOPOTTAVW TIPOYPAUUATOC ELKOVI{OVTAL OTO MAPAKATW OXNUaL:

[student1Bpc2dd kef2]#

[studert1Bpc2dd kef21% goc example_2_1_1.c
[studert1Bpc2dd kef2]% a,0ut

L iz a gerneral-purpose programming language,

It haz been clo=ely assoszisted with the UMIK =zystem,

The Unix system has been developed using the C languaze.
[L=tudent 18pc244 kef2]s I

Jtnv mapandvw AVcn xpnolpgomolndnke n cuvaptnon printf() tpelg dpopég, pia yia kabe ypouun. Oa
Umtopouoe va xpnotpornolnBet povo pla popa kal dwoel To idlo amotéeopa. Adrvetat otov dpoltntr va
UAOTOLNCEL AUTH T AUon.

1.1.2 Tlpayte éva mpoypaupa to onoio va eudavilel Toug MOPOKATW aplOUOUE otnv Hopdr Tou
Sivovtat:

1 1
12 12
123 123
1234 1234
12345 12345

Mua mtiBavr Abon tou tpoPAnUaTog eivat n akoAouOn:

0 #include<stdio.h>
int main(wvoid)

int a,b,o.d,e;

e
[S e

3
1234;
ae=12345;

Lo o
nwnnn

printf("%8d %-8d\n",a,a);
printf("%8d %-8d\n",b,b);
printf{"%8d %-8d\n",c,c);
printf("%8d %-8d\n".,d,d);
printf({"%8d %-8d\n",e,e)

return 0;

1
si=- example 2 1 2.c _ {C abbrew)--L20--&ll--—=---—=-------- o

H ekTéAEON KOL TOL ATTOTEAECUATO TOU TIOPOTTAVW TIPOYPAUUATOC €LKOVI{OVTAL OTO MAPAKATW OXNUa:

[student1Bpc2dd kef2]s
[student1Bpc2dd kef21$ goc example_2_1_2.c
[student1Bpc2dd kef21$ a,out
11

12 12

123 123
1234 1234
12345 12345
[[student.1Bpc2dd kef2]s [




1.1.3 Tpayte éva mpoypapa To omoio va UTIOAOYIZEL Kol VO EKTUTIWVEL TO CUVNUITOVO, TO nuitovo Kal
v edarmnrtopévn twv 60°.

Mua i®avr AUon gival n akdloubn:

$include<stdic.h>
$include<math.h>

int main(void)
{

double x;

#=hR0.0; f* bl degrees */
¥=x+3.14159/130.0; F*00 degrees to rads */

printf{"The cosine of 60 degrees is @ %f.\n",cos(x));
printf("The sine of 60 degrees is t xfoant,sin(x®));
printf("The tangent of 60 degrees is: %f.%n",tan(x));

return 0;

'l

-:** example math.c (C abbrev)--L17--211-------—-------- |

[Mpocoyn! katd v petayldttion mpénetl va yivel cvbvdeon pe Vv PPAodnkn pobnuotikov
GLVOPTHCEOV PHES® TOL —Im.
H extéheon Tov mapondve mtpoypdupatog sivol n akdAovon:

[student1Bpc2dd kef21$ goc example_math,c -1m
[student1Bpc2dd kefZ2]$ a,0ut

The cozine of B0 degress iz ¢ 0,500001,

The zine of 60 degreesz i= ¢ 0,B66020,

The tangent of B0 degreesz izt 1,732047,
[student1Bpc2dd kef2]s




1.1.4 ‘Eva ocwpa adnvetal va méoel eEAeUBepa amod npepia. Tuvtdlte éva mMPOypoppa To onoio va
umoloyilel tTnv amootacn mou SLavVUEL TO CWHA KAl TNV TaXUTNTA Tou PeTd amd 1 sec kol HETA amo 5
sec. Alatnpeiote akpiPela 2 Sekadikwv Pndiwv otouc urtohoylopols oac. (Alvovtat s=1/2*(g*t?), u=g*t,
g=9.81 m/sec’)

Mo TBavn AUon ivat n akdAoubn:

$include<stdio.hs
$include<math.h>

int main(woid)
i
double g,t,s,u;

g=9.81; /% epitazinsi barititas */

t=1.0; J* wronos 1 sec */

s=(g*rpowit,2.0)1/2.; /* diastima =/

u=g+*t; £ taxmitita =/

printf("H apostasi meta apo 1 sec einai: %8.2f mwn",s);
printf("H tazitita meta apo 1 sec einai: %8.2f m/isechn",u);
t=5.0; F* Eronos 5 osec */

s=ig*pow(t,2.))/2.; /* diastima */

u=g+*t; £ taxmitita =/
printf("H apostasi meta apo § sec einail:
printf("H taxitita meta apo 5 sec einai:

¥3.2f m\n",s);
%8.2f mfsechn",ul;

return 0;
}
41

example 2 1 5.c (C Abbrev)--L23--21l-----=----------————- 5|

H ektéAeon TOU MAPATIAVW TIPOYPAUUATOC TTAPAYEL TO akOAOUBO amotéAeopa:

[student 1Bpc24d kef2 14
[student1Bpc2dd kef21% goc example_2_ 1 GB.c -1n

[student 1BpcZdd o

taxitita meta
[ student 1Bpc244

Mpoocox KOTA TNV METAYAWTTIION TPEMEL va yivel oclvdeon pe tnv BLBALoOnRkn

kef2]$ a.out

apo 5 =ec einai:
kef2ls |

OUVAPTACEWV HECW TOU —Im.

apostazi meta apo 1 sec einai: d,91 m
taxitita meta apo 1 =ec einai: 9,81 mnizec
apostazi meta apo 5 sec einai: 122,62 m

49,05 mszec

HoONnpaATIKWY



1.1.5 TlpayPte £va MPOypALO OTO OTOLO Vo ELCAYOVTAL Ao To MANKTPoAOyLo SUo aplBuol Tumou int
Kol évag oaplOpdg tumou float. tn ouvéxeld VOl EKTUTIWOETE TOUG aplOpoUG. XpnOLUOTOLEIOTE TIG
ouvaptnoelg scanf() kot printf().

Mua mtiBavr Abon ival n akoloudn:

i #include<stdic.hs

int main(wvoid)

{
int a,k;
float o

printf{"Please insert two integers:in");
scanfi"%d 4", &a, &b ;

printf({"Please insert one float number:in");
scanf("%f", 82 ;

printf{"The integers you have typed are: %d %dvn",a.b);
printf{"The fleoat number you have typed is: %fhn",c);

return 0;

4}
*

* eaxample scanf.c i Abbrev)--L19--A11----————————~- ﬁl

H extéheon tov napoandve mtpoypdupatog stvor n akdAovdn:

[student1Bpc244 kef2]$ goo example_scanf,c
[student1Bpc2d44 kef2]$ a,out

Pleaze inzert two integers:

12345 98765

Pleaze inzert one float number:

343, FEh

The integers you have typed are: 12345 93765
The float number you hawve typed is: 98,764999
[studentl@pc2dd kef2]1% []




1.1.6 Na ypayete éva mpdypappa To omoilo va umoAoyilel TNV aplBUnTikn T TG CUVAPTNONG

453 —3x% +2x-1 , , , , ,
f (X) = 5 yla S1ddopeg TIHEG TOU X. OL TLUEG TOU X VO ELOAYOVTAL OTO TIPOYPAULOL UE

v xpnon tng ouvaptnong scanf(). Na diatnprioste akpifela tpiwv Sekadkwv Ynodilwv otoug
umoAoyLlopoUc¢ oag. EkteAéote To mpoypap o Sivovtag técoepa SKA oag mapadsiypata..

Mua i®avn AUon gival n akdloubn:

tincludesstdic.h>
dinclude<math.h>

int main(wveid)
|

double ¥, result;
printf("Dose thn timi tou z:wn");
scanf ("%1f", 6x2);

result=sqrt{(d.*powlx,3)-3.*powlx, 2)+2.42-1.0/(5.));
printf("H timi tis parastasis gia z=%3.3f einai: %8.3f “n",xz,result);

return 0;

}

-:-- example 2 1 7.c (C Abbrev)--Ll5--All-====---------—-----—------ =

H ektéAeon TOU MAPATIAVW TIPOYPALUATOC LLE TEGOEpa TUXaia mapadsiypata ivatl n akdAoubn:

student 1Bpc2dd kef2]$ a,0ut

oze thn timi tou =3

7 23127

H timi tis parastasis gia == 7.231 einait 16,548
Estudentl@chdd kef2ls

Estudentl@ﬁcEdd kef2l$ goo example_2_1_7.c -lm
[

student 1Bpc2dd kef2]f a,0ut
oze thrn timi tou =3
16,7258
H timi tiz parasztasis gia == 16,743 einai: 59,940
[student 1Bpc2dd kef2]s
[student18pc2dd kef2]# a,0ut
oze thn timi tou =3
|, 7E291
H timi tiz parasztasis gia == 24,783 einai: 103,712
[student 1Bpc2dd kef2]s
[student18pc2dd kef2]# a,0ut
oze thn timi tou =3
11,2345
H timi tis parastaszis gia == -11.234d einai: g1yl
[[student1Bpc2dd kef2]s [l

Mapatnpeiote mwg ylo tnv T x=-11.2345 n Tun tne napdotaong dev opiletal ylati to undpllo sival
apvNTLKO. MaUTO TO AGYO EKTUTIWVETOL TO han.

10



1.1.7 Tpayte éva mpoypappa To onoio va emaknBelel Tnv LodTNTA:
sin(A+B) = sinA cosB + cosA sinB

Na umoAoyicete EexwpLotd To KABe PENOC TNG LOOTNTAC KOL VO TO EKTUTIWOETE yla SLAdOPES TIUEG TWV
petafAntwv A kot B. Awote pepika mapadeiypata. Na Siatnproste akpifela tecodpwv dekadSlkwv
PYndiwv otoug umoloylopoug oag

Mua miBavr Abon ival n akoloudn:

#include<stdic.h>
#include<math.h>

int main(wvoid)

{
float &, B, proto melos, deftero melos;
printf("Doste tis times gia tis metablhtes & kai B se deg:in");
scanfi"%f %f", &4, 8B);

A=A*3.14159/180.; /* metatropl deg se rad */
B=B*3.14159/180.; /* metatropi deg se rad */

proto melos=sin(a+B);

defterc melos=sin(A)*cos(Bl+cos(A)*sini(B);

printf("To proto melos tis isothtas einai @ %8.4fvn",proto _melos);
printf("To deutero melos tis isothtas einai: %8.4fvwn",deftero melos);

return 0;

L] |
-:i-- example 2 1 9.c (0 2bbrev)--L19--2A11-------------------mo oo al

H ektéAeon Tou mapanavw MpoypappoToS e Tpla tuxaia napadsiypota ival n akoloudn:

student1Bpc24d kef2]1% a,o0ut

oszte tizs times gis tis metablhtes A kai B == deg:?
24, 549,

To proto melos tis isothtas einai @ 00,9926

To deutero melos tiz izothtaz einail 01,9986
Estudentl@chdd kef2]s

L

Estudentl@pc?dd kef2]$ goo example_2_1 9.0 -1m
L

studert1Bpc24d kef2]$ a,out
ozte tiz times gia tiz metahlhtes A kai B =e deg:
11,2 23,7
To proto melos tis izothtas einai @ 05721
To deutero meloz tiz isothtas einai: 0,5721
[student1Bpc2dd kef2]s

[student1@pc2dd kef2]% a,out

ozte tiz times gia tiz metahlhtes A kai B =e deg:
135.2 167.3
To proto melos tiz izothtas einai 1 -0,.8434
To deutero melos tis isothtas einai: -0.8434
[[student1Bpc24d kef2]s

11



1.1.8 Na ypaygete éva mpoypoappo To omoio va umoloyilel Tnv aplOpnTkn TR TG ouvAPTNONG
f(X) =+/In(X)* +4 yo 51&dpopeg TYég Tou x. Na avantiéete To mpdypaupa Ypadoviag mpwTta pia
ouvaptnon otn C n omoia va umoloyilel yevikd tnv T tng f (X) kat otn ouvéxela va TNV
XPNOLUOTIOLNOETE 0TN cuvaptnon main(). OL TLHEG TOU X VA ELOAYOVTOL OTO TIPOYPAUUA LE TRV XPHON TNG

ouvaptnong scanf(). Na Siatnproeste akpifela dVo Sekadikwv Pndlwv otoug uTOAOYLOHOUG Cag.
ExteAéote To mpoypappa divovrag téooepa SIkA oag mapadeiypota.

Mua TuBavn AUon ivat n akdAoubn:

#include<stdioc.h=
#include<math.h>

float fxi(float =); f* Dilosi prorotipo sinartisis */

int main{wvoid)

{
float =;
printf("Dose thn timi tou z:vn");
scanf("%f",ex);

printf("H timi tis parastasis gia x=%8.2f einai: %8.2f “n",=,f=z(x));
return 01;

}

float fzi(float z)

{
float result:
result=sqgrt(powilogix),21+d.);
return result;
1

ci** example 2 1 8.¢ (C Abbrev)--L21--A11-----------——————-——"——————- 5

H ektéA\eon Tou mapanavw MPoypAaOTOC e Tpla Tuxala mapadeiypota ival n akohoudn:

student18pc2dd kef2]$ a,0ut

oze thn timi tou =3

12, 34067

H timi tis parastasis gia x= 12,25 einait 2.21
[student 1Bec2dd kef2]$

[student 1Bec2dd kef21$ a,0ut

oze thn timi tou =3

22,6789

timi tisz parastasis gis == 532,68 einai: .59
[student 1Bec2dd kef2]$

[student1Bpc2dd kef2]$ a.out

oze thn timi tou =3

-7 2

H timi ti= parastaszis gia x= -67.,20 einai: nar
[[student1@pc244 kef21s i

Estudentl@hc244 kef2l$ goo example_2_1_8.c -1lm

Mapatnpelote MW yla TV TN X=-67.2 n TN ™G mapdotaocng dev opiletal ylati o AoydplBuog dev
opiletal yLo apvnTIKoUG aplOpoUc. Mautod To AGyo EKTUTIWVETAL TO han.

12



1.1.9 Tlpayte éva mpoypappa e TO omoio va eloayete Thv AEEn “Hi” va tnv avaAloste otoug uo
XOPAKTAPEG TNG, VA TOUC TUTIWOETE KAL VA TOUG OVACUVOEOETE WOTE VA TUTIWOETE Eava tnv A&En “Hi”.
Xpnolponolnoste Tig cuvaptnoelg getchar() kat putchar().

Mua miBavr Abon ival n akoloudn:

#tinclude<stdio.h>
int main(wvoid)
{

int al,aZ;

printf("Parakalc eisagete dyo xaraktires mazi.‘n");

al=getchar();
az=getchar();

printf ("0 protos xaraktiras pou eisagate einai o :"});
putchar(al);
putchar(107); /% 0 arithmes 10 antistoizel ston zaraktira "\n" */

printf ("0 defteros zaraktiras pou eisagate einai o :"};

putchar({a?);

putchar(10); /% 0 arithmos 10 antistoizel ston xaraktira "\n" #/
printf("Kai oi dic zaraktires pou eisagate mas dinoun tin lexi :");
putchariall;

putchar({a?);
putchar(10}; /* 0 arithmos 10 antistoizel ston xaraktira "\n" #/
return 0;

4}

—:-- example getchar putchar.ec (C 2bbrev)--L23--&11--————---"-"—-"-"-"—""—"—"———— 5|

H ektéAeon ToU MaPATIAVW TTPOYPAUOTOC ival N akoAouBn:

[student1Bpc2dd kef2l# goc example_getchar_putchar.c
[student1lBoc2dd kef2]$ a,o0ut

arakalo eizagete dyo =araktires mazi.

i

protos xaraktiras pou eizagate einai o *H

defterosz =araktiras pou eizagate einai o i

ail ol dio =araktires pou eisagate mas dinoun tin lexi (Hi
[student1Bpc2dd kef2]1s |}

13



1.1.10 Tlpayte £va MPOYPAUUA LE TO OTOLO VA ELOAYETE ULt AEEN LE TIEVIE XOPOKTNPEG. TN CUVEXELD
va TNV avaAUOETE OTOUG XAPOKTAPEG TNG KOL VO TOUC TUTIWOETE OE TIVAKA HE TOUG QVTIOTOL(OUG
aplBuoug ASCII. Na xpnotlpomnolnoste tn cuvaptnon getchar().

Mua mtiBavn Abon ival n akoloudn:

7 #include<stdic.h>
int main(void)
i
int al,aZ,a3,ad,ab;
printf{"Parakalc eisagete mia lexi me pente zaraktires.‘n");
al=getchar();
az=getchar(),;
aj=getchar();
ad=getchar(),;
ad=getchar(),;
printf("Haraktiras ASCIIND"Y;
printf(" Ho 3dsn",al,al);
printf(" o x3dyvn", ad,a2);
printf(" S0 %3dsn", a3, ad);
printf (" Ho F3dvn",ad,ad);
printf(" 1 %3dyn", a5, as);
return 0;
4}
—:1-- example word.c (¢ Abbrev)--L23--211--- - - —————\————————— {|

H ektéA\eon Tou MPoOypAUUATOC LE Eva TTapadelypa ival n akoloudn:

[student1Bpc2dd kefZl]# goo example_word.c
[studentlBpc2dd kef2]% a,out
arakalo eizagete mia lexi me pente <araktires,
arge
araktiras ASCTI

L =]

a =N

T 114

o 103

e 101

I[Studentlﬁchdd kef2]s |}

14



1.1.11 Na ouvtd€ete £va MPOYPOUUO TO OMOL0 VA TUTIWVEL TOV TPAYUOTIKO oplBud a=123.456789
XPNOLUOTIOLWVTOG TV evtoAn printf() pe toug xapaktnpeg petatpomnng %f, %12f, %12.4f, %12.2f, %e,
%12.3e, %E, %12.4E.

Mua iBavn Abon ival n akoloudn:

T #include<stdio.h>=

int maini{woid)

{
float a;

a=123.456789;

printf{"¥risimopoiontas to %%f o a typonete os : xfwn",a);
printf{"¥risimopoiontas to %%12f o a typonete os : %¥lz2fhn",a);
printf("Hrisimopoiontas to %%12.4f o a typonete o= @ %12.4fwn",a);
printf("Hrisimopoiontas to %%12.2f o a typonete os @ %12.2f%\n",a);

printf("Hrisimopoiontas to %%e o a typonete os o okent,al;
printf("Hrisimopoiontas to %¥%12.3e o a typonete oz @ %12.3e'n",.,a);
printf("Hrisimopoiontas to %%E o a typonete os : %Ewn",al;

printf{"Hrisimopoiontas to %%12.4E o a typonete os :@ %12.4Ewn",a);

return 0;

4}
-—:-- example 2 1 4.¢ (C 2bbrev)--L19--2A11-———--—--——————————————— =

H ektéAeon Tou mapanavw npoypappotog Sivel To anotéAeoua:

[student 18pc2dd kef2]$ goo exanple_Z_1_4.c

[=tudent 1¥pc2dd kef2]% a,0ut

rizimopoiontaz to EF o a typonete oz + 123 ,456787
rizimopoiontas to £12f o & typonete os i 123, 40e7a7
rizimopoiontas to X12.4f o a typonete os 123, 4568
rizimopoiontas to X12,2f o a typorete o=z ¢ 123 .46
rizimopoiontas to e o a typonete os 1 1,2345E8e+02
rizimopoiontas to %12.3 o0 a typonete oz i 1,235e+02
rizimopoiontaz to XE o a typonete oz 1, 2345E8E +02
rizimopoiontas to %12,4E o a typorete o= 1,234d6E +02
[=tudent 18pc2dd kef2]s |

Edv SnAwooupe tov a wg double oto mpdypappa éxoupe To akdAouBbo anotéAeoua.

[student 1Bpc2dd kef2]# a,0ut

Arizimopoiontas to %F o0 a typonete os r 123.,456789
Hrizimopoiontas to 212 o a typonete o= ' 123 ,45R7E9
Arizimopoiontas to X12.4F o & typonete os 3 123,4068
Arizimopoiontas to ¥12,.2f o a typonete o= 123,46
Hrizimopoiontas to X2 o a typonete o= + 1,2340EEe 02
Arizimopoiontas to X12.3e o & typonete oz 3 1,220e+02
Arizimopoiontas to %E o a typonete os + 1,2345638E+02
Hrizimopoiontas to 212.4F o a typonete oz ¢ 1,234RE+0Z2
[student 1Bec2dd kef21s B

MNpoaoétte Ti¢ Sladopecg ota tedeutaia Pndia twv U0 MPWTWV YPAUUWY 0TI SU0 EKTUTTWOELC.
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1.1.12 Na ypaete £va MPOYPALLO TO OO0 VA TUTIWVEL OE TPELG OTAAEG TOuG akepaioug 0 £wg 15 ot
Sekasfadikn popdn, Eexwplotad meld kat kepalaia, Kal os Sekadikn popdn.

Mua i®avn AUon gival n akdloubn:

[ #include<stdio.h>

int main(wvoid)

{
printf{"hexadecimal Hexadecimal Decimalisn®);
printf(" R %K FANn,0,0,0);
printfi" x M Edvn",1,1,170;
printf(" R %K EAvn",2,2,2);
printf(" R %K FANn",3,3,3);
printfi" %x %H (dvnt,4,4,470;
printf(" R %K %dsvn", 5 5,5),
printf(" R %K %d\n“, ,6),
printfi" Ex %M Edvn,7,7,.70;
printf (" 44 BH Edsn", B g.,8);
printfi" Ex %M EAdMn",9,9,97;
printfi" Ex %M %d\n“,lD,lD,le;
printf (" %x %H %dsn",11,11,11);
printfi" Ex %M FAMn", 12,122,127 ;
printfi" Ex %M 2dMn",13,13,137);
printfi" Ex %M RdMn,14,14,147%;
printfi" Ex %M %ddn",15,15,157);
return 0;

'l

--:-- example 2 1 3.c (C Abbrev)--L23--A1l-------------———~- =l

—

H ekTéAeon TOU MAPATIAVW TPOYPAUUATOC TTAPAYEL TO AKOAOUBO amoTEAEoHAL:

[student1Bpc2dd kef2l$ goc example_2_1_3.c
[student1Bpc2d4d kef2]% a,out
hexadecinal Hexadecinal Decimal

o] o] o]

1 1 1

Z Z Z

3 3 3

| | |

5 5 5

& & &

7 7 7

2 2 2

= = =

a A 10

b E 11

C C 12

ol ] 13

e E 14

f F 15
[[student 1Bpc2dd kef2]s i
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1.1.13 Na ypaete £va MPOYPAUUA TO OTOLO VA TUTIWVEL O€ TIivaKa ToUG Xapakthpeg 1,2....9,0 Kot Toug
avtiotolyoug kwdikou g ASCII.

Mua i®avn AUon ival n akdloubn:

il
[ #include<stdioc.hs
int main(wvoid)
{
printf{"Haraktiras 0 kodikos AZBECIINK");
printfi" 4] Edvnt, 0, 0 ;
printfi" 4] Edvnt,'1','1");
printfi" 4] Edvn, 2, 2
printfi" 4] Fdvn, '3, '3 );
printf(" Eo Edvn", 4,4
printfi" 4] FAsn", 5, 5 ;
printfi" 4] EAvn",'6','6');
printf(" Tl Edvnt, 7L,
printfi" 4] FAvnt,'8','8");
printfi" 4] Fdvnt, 9,9 ;
return 0;
1
--i-- example 2 1 b.c (¢ 2bbrev)i--L17--A11----———-————-———-— ﬁl

H ektéAeon Tou MAPATTAVW MPOYPAUMOTOC TUTIWVEL TOL 0KOAouBa:

[student1Boc2dd kef2]s

[student1Bec2dd kef2l$ goc example_2_1_6.c
[student1Bpc2dd kef2]$ a,out

araktirasz 0 kodiko= ASCIT

(Lo I eV Iy R T Y L Y e
8]
el

57
[[student1@ec244 kef2]s 1
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1.1.14 TpaPte €va yeviko MPOYPOUUA TO ONoio TUTMwVEL To HéyeBog oe bytes kdBe evog amd Toug
Baoikoug tumoug SeSopévwy mou cuvavtdpe otn C.

Yrodeiln: No xpnolpomnolioste tov teleoth sizeof() o omoiog emtotpédel Tov aplbuod twv bytes yia tnv
KAOe pia petapAnTy.

Mua miBavr Abon ival n akoloudn:

T #include<stdio.h>

int main(woid)

{

char al;

int kl;
short int bZ2;
long int b3;

float ol1;

double ¢2;
long deouble o3;

printf("The size of char in bytes is %d.\n",sizeocf(al));
printf("The size of int in bvtes is %d..n",.sizecfi(bl));
printf("The size of short int in bytes is %d.%n",sizecf(bZ));
printf("The size of long int in bvtes is %d.\n",sizeof(b3));
printf("The size of float in byvtes is %d.Mn",sizeof{cll);
printf("The size of double in bytes is %d.\n",sizecf(ci));
printf("The size of long double in bytes is %d.wn",sizecfi(c3));
return 0;

] |

-—:-- type size.c (C Zbbrev)--L28--211--------——------—--—————- A

H ektéAeon tou mapandvw mpoypappatog Sivel To anotéAeouo:

[=tudentlEpc2dd kef2]$ goc type_size,c
[=tudent1lBpc2dd kef2]f a,out

The =zize of char in bytes i=s 1,

The =ize of int in bytes i=s 4,

The =s=ize of short int in bytes is 2.
The =zize of long int in buytes iz 4,

The =size of float in bytes is 4,

The =ize of double in bytes i= 2,

The zize of long doukle in bytes i= 12,
[student 1Bpc2dd kef2]s B

No onpewwBei ebw Mwg to HeyEON Twv Sladopwv TUNWV LOXVOUV yLa UNXaveEG Tou tuTou PC mou
XPNOLLOTIOLOUHE. TO ATOTEAECHO TOU CUYKEKPLUEVOU TIPOYPAUUATOC 08 AAAN Hnxovh pmopet va sival
SladopeTiko.
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1.2 NpofAjuata.

1.2.1 Na ypaete Eva MPOYPALO TO OTOLO VO TUTIWVEL O€ TPELG OTNAEC TOUC aKkepaioug aplBuolg 6,
10, 15, 28, 31, 63, 100, 127, 240 kal 255 oe 6ekadikr), oktadkn kat dekaefadikr popdn.

1.2.2 Na ypaete éva mpoypappo to omoio va gpudavilel os mivaka TIC TIHEC TWV NULITOVWVY Kal
CUVNULTOVWYV yla ywvieg 09, 309, 452, 602 kal 909.

1.2.3 Na avamtiéete mpoypdppata ta omola va emoAnBelouv kGOe pla amd T okOAOUOEG
TPLYWVOUETPLKEG LOOTNTEC:

sin(A-B) = sinA cosB - cosA sinB
cos(A+B) = cosA cosB — sinA sinB
cos(A-B) = cosA cosB + sinA sinB
sin(2A) = 2 sinA cosA

cos(2A) = cos’A —sin’A

tan(2A) = (2 tanA)/(1- tan’A)

sin(3A) = 3 sinA— 4 sin’A

cos(3A) = 4 cos*A - 3 cosA

tan(3A) = (3 tanA —tan®A)/(1 - 3 tan’A)

Ye KABOe MPOYPOUMA VO UTIOAOYIOETE EeXWPLOTA TO KABE PEAOG TWV TOPATIAVW LOOTATWY KAl va TO
EKTUTIWOETE yLo S1APOpPEC TIHEC TWV HeTAPANTWV A Kal B. Awote pepkd mopadeiypata. Na diatnproste
akpifela Tecodpwy Sekadikwy Pndilwv otoug UTIOAOYLOHOUC OOC.

1.2.4 Na avamrtiiete mpoypAappata Ta onoia va emainBglbouy KaBe pia amo TG akoAouBeg LoOTNTEG

log(AB) = logA + logB
log(A/B) = logA — logB
log(A") = n logA

Ye KABe MPOYPOAUUA VA UTIOAOYIOETE £eXWPLOTA TO KABOE UEAOG TWV MAPATIAVW LOOTATWY KAl va TO
EKTUTIWOETE yla Sladopeg TIHEG Twv HeTafAntwv A, B kalt n. Awote peplka mopadsiypata. No
Slatnpnoete akpifela tecodpwv dekadikwv Pndiwv oToug UTIOAOYLOHOUC Oag.

1.2.5 Na avamtiéete mpoypappata To omoia va emoAnBelouv KAOe pia amd TG akOAOUBEG
UTtEPBOALKEC CUVOPTHOELC:

: e —e"
smh(x)=T
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cosh(x) = %

et —e"
tanh(X) = =
e" +e
Ye KABe TMPOYyPAUUA VO UTIOAOYIOETE EEXWPLOTA TO KABE PHEAOG TWV TIAPATIAVW CUVAPTOEWYV KOl va TO
EKTUTIWOETE yla Sladopeg THEG TNG HeTaBAnTAC X. Awote peplkd mapadeiypata. Na Slatnpnoete
akpifela Tecodpwv Sekadikwy Pndilwv otoug UTIOAOYLOHOUC OOC.

1.2.6 Na avanti&eTe TPOYPAPUATO TO OMoila va uTtoAoyl{ouv TNV apLOUNTIKA T Yo KaOe pia and
TIC aKOAOUBEC CUVOPTHOELC:

5_ 3 _
f(x)z\/SX 3% +x—1

4
2 —
f(x) = In(x)* w
2 In(x)
e -4

f(x) = In(2x)*

Kot ya Sladopeg TWWEC Tou X. OL TIHEG TOU X VO ELCAYOVTIAL OTO TPOYPOUHO HE ThV XPHON TNG
ouvaptnong scanf(). Na dwatnpnoste akpifela tplwv dekadikwv Pndiwv otoug uToAoyLoUoUC Cag.
ExteAéote To mpoypappa divovrag téooepa SIkA oag mapadeiypota.

1.2.7 Na avamntigete avtioTola MPOYPAUMATA YlA TI( CUVOPTHOELC TNC TPONYOULEVNC AOKNONG,
ypddovtag nmpwta pia cuvaptnon otn C n omoia va umoloyilel yevikd tnv Tl twv f (X) kot otn

OUVEXELOL VOL TNV XPNOLUOTIOLOETE 0TN ouvapTtnon main().

1.2.8 ‘Eva owpa ektelel mAdyla BoAr. To ocwpa ektofeUeTal e apxik TaxutnTta vo=100m/sec. Na
VPO ETE éva TPOYPAUUA TO OMolo va UTIOAOYIZEL yla TTOOO XPOVO TO CWHA HEVEL OTOV a£pa KOl TOLO
gival to BeAnvekég Tou Otav ektofeleTal uTo ywvia O ton pe 309, 409, 452, 502 kal 60°. Ayvoeiote thv
PN Tou aépa. Na TTOPOUCLACETE TA ANMOTEAECATO OTOLXLOUEVA OE TIVOKA. XTA ATOTEAECUATA COC Va
avaypdete kot povadeg. Na Siatnprioste akpifela tpuwv dekadikwyv Pndiwv otoug umoAoylopolg
oac. Aivovtat: g=9.81m/sec?, t=(2 v, sinB)/(g) kat R=(v, cos)t
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1.29 M opdda doutNTWV OTa £pyaocTApLd HNXOVIKAG TAPVEL TIC TOPOKATW EMAVOANTITIKEG
LETPNOELC YL TO UAKOC EVOG OVTLKELUEVOU:

Mnkog (cm)
10.3
10.7
9.6
11.1
10.9
9.7
10.1
9.9

Q
S~
Q

VNN | [W|IN|R

Na ypagete éva TpoOypappa TO OmMoio va UTIOAOYI(EL TO MECO MNKOC TOU OVTIKELUEVOU KOL TO
TELPAATIKO TUTILKO OPAAUA TOU PECOU HUAKOUG. Nol EKTUTIWOETE TO QTMOTEAECHA avaypddovtag Kol
povadec. Na LatnprosTe ota amMoTeEAECUATA oag TNV akpifela mou poPAEmeTal.

1.2.10 M opdda doltnTwy ot €PYaoTHPLo. NAEKTPLOUOU TALPVEL TIG TIAPAKATW EMAVAANTITIKEG
LETPNOELG TAONC KOl pEULATOC TIOU SLappEEL Lia WK avtioTaon:

o/a V(Volts) I[(mA)
1 10.39 1.01
2 10.19 1.06
3 10.23 1.02
4 10.27 1.05
5 10.32 0.99
6 10.37 1.00
7 10.25 1.04
8 10.29 0.98

Na ypaete éva mpoypappa To omoio va UToAoyilel TNV HEoN TLUN Kal To apAApa TNG LECNG TIUAG TNC
TAONG KoL TOU PEUUATOC. XTN OUVEXELD KAVOVTAG XPNON TWV TUMWV Tn¢ oUvBetng HETPNONG va
umoloyloste tnv TN Kot to oddApo g avtiotacng oe KQ. Na €KTUMWOETE TO QMOTEAECUO
avaypadovtag Kal Lovadec. Na S1atnprosTe oTa AMOTEAECUATA 0OC TNV aKpiBeLa tou tpoPAEmETAL.
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KedaAauo Il

MNpoBARpata nov adopolv eVIOAEC EAEYXOU TNG PONG EVOG
MPEOYPOALLLOTOC.

Y10 mapov keddAalo mapouoialovral mpofAnuata ta onoia adopolv KUpiwg TI¢ evioAég tng C
ol omoleg eEAEyxouV TNV por| eKTEAEDNG o€ Eva TTpOypappa. OL eVIOAEG AUTEG gival ol akOAoUBEC:

o jf-else kaut else-if

e switch

e while

o for

e do-while

e break kal continue
e  goto KoL ETLKETEG

Yta mpoBAnuata mou akoAouBoUv, ekTOC amd amAd TPoypAATA T onoia avadEpovtal otn XprRon
TWV TAPATIAVW EVIOAWVY, TAPoUCLAIOVTaL ACKNCELG OL OToieC avadEpovTal os:

e Algpelivnon e§LCWOEWV

o  AVOSPOMUIKEG OXEOELG

o AplOunTIKEG OELPEG

e  AVAITUYHOTO OE OELPEG

¢  YNOAOYLONOG OPLOREVWV OAOKANPWHATWV
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2.1  Avupéva MpoBAnpata.

2.1.1 Na ypadel é&va mpoypoppo to omoio va umoloyilel tnv pila evog MPAyUATIKOU aplBuou

(BeTikoU, undév n apvntikol). O MPAYUATIKOG 0pLlBUOC va ELOAYETOL QIO TO TANKTPOAGYLO HE TNV Xpron

™¢ cuvaptnong scanf(). Na xpnolpomnotoete tnv evioAn if.

H tetpaywvikn pilo evog Betikol 1 ioou pe to undév mpaypatikol aplBuol eival emiong MpoyHaTiKOg

aplBuog. H tetpaywvikn pila oapvntikoU mpoypatikoU aplBuol eival ¢avtoaotikdg aplBuoc. Kota

oUVETela Slakpivoupe SUo meputtwoelg. M Tubavry AVon Pe TNV Xpnon tng evioAng if sivat n

oakdAoudn:

#include<stdic. h>
#include<math.h>

int main{wvoid)

{
float =;
printf("Eisagete ton arithmo z: ");
scanf ("%f", 6x);

if{x==0.){

}

printf("H tetragoniki riza tou z=%8.3f einai: %B.3f\n",xz,sqrt(z));

if(=z<0.){
printf("H tetragoniki riza tou z=%8.3f einai: (%8.3f)i\n",z,sqrt{-z));
i
return 0;
H
-—:-- example sqgrt.c [E Alglsrey) ==lilj=—Rll=—csscssccscosssssssssosoososss

H ekTéAEON TOU MAPATIAVW TPOYPALUATOC ELKOVIIETAL TAPOKATW:

| [studentlipc2d4d kef3]$ goc example_sqri,c —1lm

| [studentlEpc244 kef3]$ a,out

Eizagete ton arithmo x3 3

ilH tetragoniki riza tou x= 9,000 einai: 3,000

| [=tudentlEpc?4d kef3]$ a,out

i[Eizagete ton arithmo x: -9

H tetragoniki riza tou x= -9,000 einaiy §  3,000)1
| [ztudent1@pc2dd kef31s |}
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2.1.2 Na ypdayete £va poOypapa TO OMolo va TUNwvel Toug kedbahaioug yapaktnpeg (A €wg Z) kot

TOUG ULKPOUC XapakTAPEC (a €wg z) Tou AatvikoU aAdaBATou Kal Toug avtiotolyous Kwdikoug ASCI. Na

XPNOLLOTIOLNOETE TNV eVTOAN for. OL xapaktipeg A £wg Z avtiotolyoUV oToug Kwdikoug ASCII 65 €wg 90

EVW Ol XOPAKTINPEC a £WG Z AVILOTOLXOUV oTou¢ KwdkoUG ASCII 97 éwg 122. Na ypayete 1o 810

TiPOYpaAUUa XpnoLuomolwvTag tLg evtoAég while kal do-while.

Mo TiBavr) AUon pe thv xprion tng evtoAng for sivatl n akdAoubn:

#include<stdioc.h>
int main({void)
{ int 1i;

printf(" Kefalaia

for{i=1;i<=26;1i++)
printf (" Edel

return 0;

il

——:—— example for.c

ASCIT Mikra ASCIINNR");

%d %o

(C Abbrev)--L13--211---

H3din", i+64, i+64d, i+96, i+96) ;

Mua TuBavr) Abon pe tnv xpron tng evtoAng while sivat n akoAouvdn:

tinclude<stdic.h=

int maini{wvoid)

{ int i;
printfi(" Eefalaia
i=1;
while(i<=26){

printf(" B
1++;
1

return 0;
'

-—:-- example while.c

ASCTT Mikra ASCIINN");

%d %

(C Abkrev)--L16--211--

%3din",1+64,i+64d,1+56,1+96);

Mua TuBavr) AUon pe Tnv Xprion tng evtoAng do-while eivat n akdAoubn:

tinclude<stdio.h>

int main{wvoid)
1

int i;
printf(" EKefalaia

i=1;
do |
printf(" A
i++;
twhile(i«<=26];

return 0;

] |

-—i1—— example dowhile.co

ABCII Mikra AECII

%d o

(C Akbbrev)--L1G6--&11

Wn'';

%3dyn", i+64d, i+04, i+96, i+96);
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H ekTéAeon TWV MAPATIAVW TPOYPAUUATWY SIVEL TO MOPOKATW ATIOTEAECUAL:

[student1BpcPdd kef3l$ zoo exanple_for.c
[studert1Ppcfdd kef31$ a,out
kKefalaiz ASCII Mikra ASCII
A 65 a =
E BB b e
C 67 o 595
D (=t d 100
E (=)= e 101
F i F 102
G 7l g 103
H 7e b 104
I 73 i 105
J 7d J 106
k. 75 k. 107
L 7B 1 108
M 77 m 1049
B =] f 110
O ! o 111
P a0 =] 112
N a1 =1 113
R bl T 114
5 g3 = 115
T 2d t 116
U tatal u 117
W 26 W 118
b a7 W 119
" batal by 120
¥ 29 H 121
i S0 z 122
[student1Bpc2dd kef3]s |
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n=m

2.1.3 Noa ypadel €éva nmpoypappa to onoio va umoloyilel To aBpolopa ZH . O aképaloc apBpoc m
n=1

Vo ELCAYETAL ATIO TO MANKTPOAOYLO LE TNV XPNon TG ouvdptnong scanf(). EkteAéote To MPOYpOUA Kl
EKTUTIWOTE TO anmotEAeopa yia m=100 kat m=200.

Mua miBavr Abon Ue Ttnv xpnon tng evtoAng for eivat n akoAoubn:

E #include<stdio. he

int main(woid){
int m, 1;
dovhle sum;

printf {"Dose ton arithmo m: ") ;
scant ("&d", &m) ;

gum=0;
for(i=1; i<=m; i++){
sum=sum+ {(doubleli;

i

printf {("To athrisma iscute me:% 2f ‘", sum);
return 0;

15 ™l

athrisma.c (C abbrev)--L17--411----——-——————————————————— 9

H ektéAeon Tou MapATTAVW MPOYPAUMOTOC ELKOVIIETAL TIUPAKATW:

[panosdpo-£47Y lymena problimata]

[panosepo-247 lymena problimatal$ goco athrisma. o
[pancs@po-247 lymena problimatal$ a.out

Dose ton arithmo m: 100

To athrisma isoute me:5050.00

[panosepo-247 lymena problimatal$ a.out

Dose ton arithmo m: 200

To athrisma isoute me:20100.00

[panos@pc-247 lymena_ problimatal$ []

Mpocoyr)! Otav umoloyiloupe éva aBpolopa TPEMEL MAVIOTE VA APXLKOTIOLOUUE OTO UNGEV TNV
HETABANTH TTOU XPNOLUOTOLOULE VLA TOV UTTOAOYLOUO TOU.
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2.1.4 Na ypayete plo cuvaptnon n omola va uToAoyilel TO MAPAYOVTIKO €vOC DeTIKOU akepaiou
oplOUoU. ITN CUVEXELQ VO TNV XPNOLUOTIOLAOETE Ylot va UTIOAOYI{ETE TO TOPOYOVTLKO OTMOLOUSHTIOTE
OKEPAIOU ELOAYETE QMO TO TMANKTPOAOYLO. MPOCTATEPTE TO MPOYPAUUA GG ATIO ELCAYWYN OPVNTIKWY
oKepaiwy aplBpwv. Alvovtat:

n!=1%2*3* _*(n-1)*n

ol=1

To mapayovTLKO ival pio cuvaptnon n omolo eMLOTPEPEL YEVIKA TIOAU peyaAouc aplBuoug. Mo tov Adyo
outo Ba xpnowuomotjooupe double aplBuolc otov umoloywopd tou. M miBavry Alon Tou
npoBAnuarog eivat n akdAoubn:

#include<stdio.h>
double factorial({int a); /* Dilosi prototipo sinartisis #/

int mainiwoid)
{

int n:

printfi{"Doste ton akeraio n:in");
scanf("%d", &n);

/* Eleg®os gla arnitikous akeraicus */
if(n=0}{
printf{"To paragontiko toy arithmou n=%d den orizetai.wn",n);
return 0;

}

printf{"To paragontiko toy arithmou n=%d einai:%e\n",n,factorialin));
return 0;

1
double factoriallint a){
int 1i;
double result;
result=1.;
for (i=1;i<=a;i++]
result*=1;

return result;

}

-:-- example factorial big.c (c 2bbrev)--L31--&11----—————"————"—"-"——"—"———— 3

Mpootfte tov £Aeyxo ylo apvnTkoUC akepaioug o omoiog UAomoleitol e pia oA evtoAn if.
AkoAouBoUv nmapadeiypata ekTEAECNG TOU TPOYPAUUATOG.
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[student1Bpc?dd kef31% gocc exanple_factorial_bigz.c
[student 1Bpc2dd kef31$ &.0ut

loste ton akeraio ni

4

To paragontiko toy arithmou n=d4 einai:?,d000002+01
[student1Bpc2dd kef3]1$ a,0ut

lozte ton akeraio n:

=20

To paragontiko toy arithmou =20 einai:?,d32902e+18
[student1Bpc2dd kef3]# a,o0ut 1
loste ton akeraio ni

120

To paragontiko toy arithmou n=120 einal:bs,6E95022+193
[student1Bpc?dd kef3]1% a,0ut

lozte ton akeraio n:

o

To paragontiko toy arithmnou A=0 einai:l,000000=+00
[student1Bpc2dd kef3]$ a.out

loste ton akeraio ni

-15

To paragontiko toy arithmou n=-1% den orizetai,

2.1.5 AidetalLn ouvaptnon:

vnP+n?+n+1

n-10

f(n)=

omou n aképatog. Na ypadel €va mpoypappa To Omoio va UTtoAoyilel Thv T TNG yio. KaBe n To omolo
ELOAYETOL ATIO TO MANKTPOAOYL0. Na yivel Slepelivnon WOTE va aMOKAELGO0UV N TIPAYHOTIKEG TUUEG KOl
TUXOV QTELPLOUOL TNG cUVAPTNONG.

H mopamdvw ouvaptnon £XeL MPAYUATIKEG TIHEG Otav n umoplloc moodtnta eivat >=0. Emiong n
ouvaptnon anelpiletat 6tav n=10. Mwa mBavr Abon Tou poBAnRuaTog eival n akoAoudn:
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#include<stdio.hx>
tinclude<math.h>

float funiflcat a); /# Dilosi prototipo sinartisis #/

int main(wvoid)
{

int n;

printfi("Doste tin timi gia to n:iwn");
scanf ("4, &n);

if((powin,3)+powin, 2)+n+l. ) <0.) 1
printf{"H parastasi den einai pragmatiki.\n");
return 0;

}

ifin==10)1{
printf("H parastasi apeirizetai.n");
return 0;

}

printf("H timi tis parastasis gia n=%d einai:%fn",n,funin));
return 0;

}

float funifloat a)
{

float result;

result = (sgrt(powia,3)+powia,2)+a+l) )/ (a-10.);
return result;

}

2TO OUYKEKPLUEVO TtapAdelypa XpnotpomoloUpe petafAntr aképata. Mpoooxn mpémnet va oBel otav

CUYKPLVOULLE TIpaYUATIKOUC aptBuolg (yia mopddelypa eav 0 N ATAV MPAyUOTKog Tote Ba lyape tnv

evtoAn if(n==10) pe mMpayUaTIKEG TIUEG). Tevikd TPETEL va amodeUyovTal TETOLEG CUYKPLOELG oL omolotl
ToMEG dopég obnyolv oe AABn. fuykpioelg pe akepaioug aplOuolg eival ko OAa amodekto.

AKOAOUBEL n eKTENEDN TOU MPOYPAUMOTOC E HEPLKA TTapadeiypata.

[student1Ppc24d kef3]14 a,o0ut

ozte tin timi gia to ni

5

timi tis parastaziz gia n=3bh einaiil.d403428
[=tudert1@pc2dd kef3]4
[student1Ppc24d kef31$
[=tudent1@ecldd kef3]$ a,out

ozte tin timi gia to ni
10

paraztazi gpeirizetal.
[student1Ppc24d kef31$
[=tudentl@pecidd kef3]s
[studentl@pc?dd kef3]$ a,o0ut
ozte tin timi gia to ni
—E&

paraztazi den einai pragmatiki,
[=tudert1@pc2dd kef3]s |
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2.1.6 Alvetal n avadpopikn oxéon

Na ypadel éva mpoypappa yia n=1,2,3,4... ue tv ponbela Tou omolou va unoAoyilete TNV TIUA TOU Nn-
00TOU Opou (4mou To n va elodyetal and to MANKTPoAdyLo). EkteAéote to mpoOypoppa Kal uTtoloyiote
Toug 6poug yla n=2, 5, 10, 20.

Mua miBavn Abon eival n akoloudn:

tinclude<stdic. h>
#include<math.h>

int main(woid)
|
int n,i;
float al, an, anl;

printf{"Doste ton oro n tis anadromikis sxesis, n:iwn");
scanf ("%d", &n);

if(n=0){ /% Elegxos gla arnitikes times tou n */
printf("Eisagate arnitiki timi gia to n.\n");
return 0;

1

al=1.; /% 0 arxikos oros a 0 */

anl=al;

for(i=1;i<=n;++i)/{
an = [(3.*pow(anl,2)-1.)/anl;
anl=an;

}

printf ("0 %d-tos oros tis anadromikis szesis einal a n=%e\n",n,an);
return 0;
SN |

H ektéAeon TOU MPOYPAUUATOC ELKOVI(ETOL TTOPAKATW:

[=tudent1@pc2dd kef31$ a,out

loste ton oro n tiz anadromikis swesis. n$d

=

0 2-to= oros ti=s anadromikiz sxesiz einal a_n=5,500000&+00
[student1Bpc2dd kef3ls a,out

Doszte ton oro n tiz anadromikisz s<esis. ni

b

1 5-tosz oros tiz anadromikisz sweszis einai a_n=1,d66593=+02
[studertlBpc2dd kef3]s a,out

Dozte ton oro n tiz anadromikis s<esis. ni

10

0 10-to=s oros tis anadromikis sxesis einal a_n=3.5E37600=+0d
[studentl@pc?dd kef3]s a,0ut

Doste ton oro n tiz anadromikiz swesis. n$d

20

1 20-toz oros tiz anadromikiz sxesiz einai a_n=Z2.10d36de+059
[student 1Bpc2dd kef3]s |
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2.1.7 Alvetal n avadpopikn oxéon
a,=3a,,—a,,, nued, =lkua =2

Na ypadel éva mpoypappa yla n=2,3,4... ue tnv Ponbela Tou omoiou va umoloyllete TNV TIUAR TOU N-
00TOU Opou (Omou To n va elodyetal and to MANKTPoAdyLo). Ektedéote to mpoOypoppa Kal urtoloyiote
Toug O6poug yla n=2, 3, 4, 5 ko 6.

Mua miBavr Abon eival n akoloudn:

#include«stdic.h>
#include<math.h>

int main(woid)
i
int n,i;
float al, al, an, anl, anZ;

printfi("Doste ton oroe n tis anadromikis sxesis, n:wn");
scant ("&d", &nd;

ifin<Z) { /* Elegzos gla dynates times tou n */
printf{"Eisagate timi gia to n mikroteri tou Z2.%n"};
return O

}

al=1.; /* Arxikopoihsi */
al=2.;
anZ=al;
anl=al;

for{i=2;i<=n;++i){

ann = 3.*anl - anZ; /* ¥pologismos tou orou n */
anZ = anl; /* Epistrofi tou orou n-2 gia to epomenc loop #/
anl = an; /* Eplstrofi tou crou n-1 gia to epomenc loocp #/

}

printf("0 %d-tos oros tis anadromikis sxesis einal a n=%e\n",n,an);
return 0;

H ektéAeon Tou IPOYPAPUATOC ELKOVIIETOL TTAPOKATW:

Estudentl@pc244 kefils a,out

ozte ton oro n tiz anadromikis swesis,. n$d
[

1 2-tos oros iz anadromikiz swxesiz einai a_n=5,000000=+00
Estudentl@pc244 kef3]$ a.out

ozte ton oro n tiz anadromikiz sxesis. ni
3

Il 2-tos= oros tis anadromikisz s<esis einai a_n=1,3000002+01
Estudentl@pc244 kef3]$ a.out

ozte ton oro n tis anadromikis sxesis. ni
1

Il d-tos oros tis anadromikiz sxesis einai a_n=3,4000002+01
[=tudent 1BpcZdd kef3]s a,out

ozte ton oro n tiz anadromikiz swesis,. K

H-toz orog tiz anadromikis sxesis einal a_n=3.,900000=+01
[student 1BpcZdd kef31$s a.out

ozte ton oro n tiz anadromikis swesis,. n$d

b-toz orog tiz anadromikiz swesis einal a_n=2,330000=+02
[student 18pc2dd kef3]1s |
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2.1.8 Alvetaln akoloubn aplBuntikn oelpa:

» _n(n+D)(2n+1)
- 6

?+2°+3*+...4+n

Na avantuéete éva TPOypapa TO OToilo va uTtoAoyilel xwpLlotd ta U0 pépN TNG APLOUNTIKAC TTPoOdoU
KoL va eMoANBOeVOETE TIC OXEOELG Pe HePIKA mapadeiypata. To n va Sivetal amoé to mANKTpoAoyLo

Mua i®avn AUon gival n akdloubn:

#include<stdic.h>
#include<math.h>

int maini{void)
i
int n,i;
float left_side,right_side;

printfi("Eisagete ton akeraio n:in"j);
scanf ("%d",&n);

left _side=0; /* arzikopoihsi */

for{i=1l;i<=n;i++)
left_side+=pow(i,2]);

right side=(n#* (n+l}#{2*n+111/6.;

printfi{"To aristerc mercos ths procdou gia n=%d einai:%10.Z2f\n",n,left_side);
printfi{"To dexi meros ths proodou gia n=%d einai $%10.25%n",n, right_side);
return 0;

H

H ektéAeon Tou MPOYPAUATOC ELKOVIIETOL TTAPOKATW:

IL=tudent1Bpcidd kef3l$ a,out
F izagete ton akeraio ni

=
To aristero meros ths proodou gia n=8 einai: 204,00
To dexi meros ths proodou gia n=8 einai M 204,00

[student1Bpc2dd kef3]s
[student1Bpc2dd kef3]s
[student1Bpc2d4d kef3]% a,out
F izagete ton akeraio ni

51
To ariztero merosz ths proodou gia n=31 einai; 10416 ,00
To dexi meros ths proodou gia n=31 einai 1 10d1m, 00

I[studentl@chdd kef31s 1
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2.1.9 Alvetal n akdéhoubn oelpa:

« 2 X3
e :1+x+—'+?+.... yla —00 < X <

Na avamtigete £va mPOyPAULO TO OTolo va UTIOAOYI(EL XWPLOTA Ta SUO HEPN TNG TAPACTACNG KoL Va
enaAnBeloste TN oxéon Ue HepLka mapadsiypata. To x va Slvetal amo to MANKTPoAOyLO.

Mua Ti®avn AUon ival n akdloubn:

#include<stdio.h>
#include<math.h>

doukle facteorial(int a); /4 Dilosi prototipo sinartisis #/

int main(void)
{
int n,i;
float x,left side,right side;

printf("Eisagete ton arithmo xz:in");

scanf ("%f",8x);

printf({"Eisagete ton thetiko akeraioc n:iiwn");
scanf ("%d", &n);

right side=0; /* arzikopoihsi */
for(i=0;i<=n;i++)
right side+=pow(x,i)/factorial(i];

left_side=exp(z);

printf("To aristero melos ths parastasis gia xz=%f einai : %10.3fvn", 2, left_side);
printf("To dexi melos ths parastasis gia xz=%f kai n=%d einai : %10.3f'n",xz,.n,right side);
return 0;

1
double factorial(int a){
int 1i;
double result;
result=1.;
for (i=1;i<=a;i++)
results=1;

return result;
|

-—i#* example 3 1 9.¢ [© Algsirey]) ==IL ==l ll=============================================== S|

INUELWVOULE TIWE OTO MOPATIAVW TIPOYPAUUA SeV £€XOUUE BAAeL TpooTaoia yla TIHEG Tou n<0. To owotd
Ba NTav £vag €Aeyxog otV TLUI TOU h Kol £€060¢G Ao To TPOYPAUUa EAV 0 XPHOTNG elodyel n<0. Ma to
TPOBANUA pag XPeLalOUOOTE TNV CUVAPTNON TOU TAPayoVTIKOU TNV omola avantuéae o mponyoUUEVO
napadelyua.

21N OUVEXELQ TIAPOUCLAloUPE €va mopadelypa omou x=3.78. Ynohoyiloupe 1o 8e€l YENOG TNC
napaotaong yla n=4,8 kat 15. MNapatnpeiote mwg n TR Tou 8e€lov HéAoUg TG mapAcTacng MANCLAleL
OlyQ-olyd aUTAV TOU 0pLoTEPOU.
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[studert1Bpc?dd kef3]# goc example_3_1_9,.c -1n

[studert1Fpc2dd kef3]% a,out
Eizagete ton arithmo x:

3.78

Eizagete ton thetiko akeraio n:
&

To ariztero melos ths parastaszis
To dexi melos ths parastasziz gia
[=tudentlEpc2dd kef3]$ a,out
Eizagete ton arithmo x:

2,78

Eizagete ton thetiko akeraio ni
b

To ariztero melos ths parastaszis
To dexi melos ths parasta=zi=z gia
[student1@pc2dd kef31$ a,out
Eizagete ton arithmo x:

3.78

Eizagete ton thetiko akeraio ni
15

To aristero melos ths parastazis
To dexi melos ths parastazis gia
[student1Bpc2dd kef3]s |

gig «=3 780000
w=3, 70000 kai

gig «=3 780000
x=3,780000 kai

gia ==32.,720000
®=3,780000 kai

34

einai
=4 einai

einai
n=2 einai

einal
n=15 einai

+
+

*
*

43,816
29,432

43,816
43,137

43,816
43.816



2.1.10 Alivetal n akdéAoubn oelpa:

1 1 1 1 *

14 3% 5t 7t T 96
Na ypadel éva mpoypappa To onmoio va urtoAoyilel apxka TNV TUUR cUYKALONG TNG OELPAC, TN CUVEXEL

va KAVETE €vav TilvaKo 0 omolog va Tiepléxel ta abpoiopata pe 1,2,3 £wg 12 dpoug. Awatnpeiote
okpiBela 5 dekadkwv Pndiwv. Napatnpeiote tnv cUyKALON.

Mo TuBavr AUon ivat n akdAoubn:

tinclude<stdic.h>
tinclude<math.h>

float seriel(int a); /% Dilosi prototipo sinartisis #/

int main(woid)
{
int 1i;
float pi=3.1415%5;

printfi{"H seira siglineil sto : %8.5fwn",powipi,d)s/96.);
printfi'n oroi Timi athrismatosin");

for(i=1;i<=12;i++)
printf{" %24 %8.5f\n",i,serie(i));

return 0;

i

float serie(int a)
{

int i, ii;

float result;

result=0;
for(i=1;i<=a;i++){
ii=2*1i-1;
result += 1./pow(ii,d);
1

return result;

S |
—:-—- example 3 1 10.¢ e e e e =

H ekTéAEON TOU MPOYPAUUATOC ELKOVI(ETOL TIOPAKATW:

[=tudent1Bpc2dd kef3]$ goc example_3_1_10.c -lm
[student1Bpc2dd kef31$ a,0ut
H zeira siglinei sto @ 1,01d&7
ool Timi athrizmatos

1 1, 00000

z2 1,01235

3 1,01395

d 1,01436

5 1.,01451

= 1.,01458

7 11,0142

2 1,014

9 1.,01465

10 1.,01466

11 1.,01466

12 1,01467
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2.1.11 No umtoAoyloTel aplOUNTLKA LLE TOV KOVOVO TOU TPOMETIIOU TO MAPAKATW OPLOREVO OAOKANpWHAL:

T d  243x+2|

3X+2 3

a

Na ouykplvete TNV T Tou Ppiokete oAokAnpwvovtag oplBUNTIKA pe out Tou Pplokete
oAokAnpwvovtag avaAutikd . Na xpnotpomnotjoete 100000 Bripata Katd tnv aplOuntik oAokAnpwaon.
Ta Opla TG oAokAnpwong va Sivovtal amd to MANKTpoAdylo. MpooTatéPte TO TMPOYPAUUA OO
AavBaopéva opla oAokAnpwong. Alatnpeiote akpifela 5 dekadlkwv Pndiwv otnv ektunwon Tou
amoteAéopatoc. EkteAéote To mpoypappa yia 6pla oAokAnpwong a=0 £w¢ b=10 kat a=15 £w¢ b=100.

Mua i®avn AUon gival n akdloubn:

#include<stdic. h>
#include<math.h>

float f_=z(float z); /* Dilosi prototipo sinartisis */

int main(void)
{
int number of steps,i;
float a,b;
float interwval,step;
flocat kate orio;
float area,analitiki timi;

printf("Eisagete ta oria oloklirosis a kai b:iin");

scanf("%f %f",&a,&b);

if((a<=—-2./3) || (b<==2./3.) | |a==b) { /* elegxros ton orion oloklirosis #/
printf({"Problima me ta oria oloklirosis.in");

return 0;
!
number of steps=100000; /% arithmos bimaton oloklirosis */
interval=k-a;
step=interval/number_of_steps; /* bima oloklirosis */
area=0.;

kato_orio=a;
fori{i=1;i<=number_of steps;i++]{
areat+=0.5*step* (f_xulkato oric)+f_xuikato oric+step)]);
kato orict+=step;
1
analitiki timi=(2.%sgrt(3.%b+2.)/3.0- (2. %sgqrt (3. #%a+2.)/3.);
printf("2potelesma me arithmitiki oloklireosi: %10.5fwn",area);
printf("&potelesma me analitiki olokliresi @ %10.5f%\n",analitiki_timi);
return 0;

!

float f_=z(float =z){
float result;
result=1./(sqgrt(3.*2+2.1);
return result;

41
—:%* example 3 1 11.c (C Abbrev)--L4l--All-------—---—-——-———-————————————~—— S|
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H ekTéAEON TOU MPOYPAUUATOC ELKOVI(ETOL TTOPAKATW:

[student1Bpc2dd kef3]s
[student1Bpc2dd kef3]# goo example_3_1_11,c -1n
[student1@pc2dd kef31$ a,out
izagete ta oria olokliroziz a kal b

10
potelesna me arithmitiki oloklirosi: 2,.82833
potelesna me analitiki olokliro=i 2.82843
[=tudent1Bpc2dd kef3]4
[student1@pc2dd kef31$ a,out
izagete ta oria olokliroziz a kai b

15 100
potelesna me arithmitiki oloklirosi: 7.01444
potelesna me analitiki olokliro=i i 701500

[=tudent 1@8pc2dd kef3]s |

Ixoha:

O kawvovag tou Tpaneliov amoteAel TV 1o anmAn aplBuntikn HEBodo yla ToV UNTOAOYLOUO EVOG
OpLOUEVOU OAOKANpwHAToG. Baciletal otov xwplopo tou epfadou, mou neplapBAavel To oOAOKANpwUQ,
og TMoAAQ Tpamella to kabgva pe “anelpootd” UPog to omolo ovopdlou s BAa oOAoKARPWONG.

Y .
f(x)

pd

/ N "y

a Xn Xp-1 b N
X

ITO TAPATAVW OXAHA BAEMOUHE TOV XWPLOWO Tou gpBadol, mou mepthapPavel To oAoOKANPwWHA, OF
moA\G “otolxelwdn” tpamélla, éva amd ta omola €xoupe oklaypadrosl. To eufadov avtol Tou
“otoelwdouc” Tpaneliov LooUTaL LE:

S %(xm —x)(f (%) + F (%))

ABpoilovtag ta gppada OAwv Twv “oToeElwWdWV” Tpameliwv amd to a €wg to b umoAoyiloupe TO
olokAnpwua. H péBodog auth ovopdletal aplOuntiky oAokAnpwon (numerical integration) pe
edappoyn tou Kavova tou Tparneliov. KatalaBaivoupe mwg 660 1o Ukpo eival to Bripa oAokARpwaong
(1 aA\lwg 600 meplocdtepa lval Ta Bripata), TOCO N TN TTou UTIOAOYI{OUUE BPLOKETAL TILO KOVTA OTNV
T(POYLLOTLKH TLULY) TOU OAOKANPWUATOG.
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2.1.12 No umoloylotel aplOUNTIKA HE TOV KOvOVO TOU Simpson TO OPLOHEVO OAOKARPWHO TOU

niponyoupevou mopadeiypatog. Na cuykpivete tnv T mou Bplokete oAokAnpwvovtag aptBunTIKa pe

outh Tou PpIloKeETE OAOKANPWVOVTAG OVAAUTIKA .

Na xpnowomowjoste 100000 BApata KAtd TNV

apLOUNTIKN oAokAnpwan. Ta 6pLla TG oAokARpwong va divovtal amoé to MANKTPoAoyLo. MpootatéPte To

nipoypappa and AavBaopéva opla odokAnpwong. Alotnpesiote akpifeta 5 dekadikwv Pndiwv otnv

£KTUTIWON TOU QMOTEAECUATOG. EKTEAEDTE TO TIPOYpaAUUA Yo Opla oAokAnpwong a=0 éwg b=10 kat a=15
£w¢ b=100.

Mo TBavr AUon ivat n akdAoubn:

#include<stdic.h>
#include<math.h>

float £ x(fleoat x); /* Dilesi prototipo sinartisis #/

int main{woid)
{
int number of steps,i;
float a,b;
float interwval,step;
float kato orio;
float area,analitiki timi;

printf("Eisagete ta oria oloklirosis a kai b:in"j;

scanf ("%f %f", &a,&b);

ifi{a<=—-2./3) | | (bs==2./3.) | |a==b){ /* eleguos ton oricon oloklirosis */
printf("Problima me ta oria oloklirosis.wn");

return 0]
I
number of steps=100000; /* arithmos bkimaton oloklireosis */
interval=b-a;
step=interval/number_of_steps; /% bima oloklirosis */
area=0.;

kato_orio=a;
for{i=1;i<=number of steps/2;i++){

areat=step/3.*#(f z(kato orio)+d.*f x(kato orio+step)+f xzikato orico+Z.*step));

kato oricot+=Z.*step;
'
analitiki _timi=(Z.#=sgqrt(3.*b+2.)/3.)-(2.%sqrt(3.%a+2.)/3.);
printf{"Apotelesma me arithmitiki oloklirosi: %10.5f%\n",area);
printf({"apotelesma me analitiki oloklirosi : %10.5f%n",analitiki_timi);
return 0;

!

float £ z(float z){

float result;
result=1./(sgrt{3.#z+2.));
return result;

H |
*

example 3 1 12.¢ (€ Agsrey)==lilil=cilll=sssssssscsoossosoooossossosos=os
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H ekTéAEON TOU MPOYPAUUATOC ELKOVI(ETOL TIOPAKATW:

[student1@c24d kef3]s a,out

izagete ta oria oloklirosis a kai b:
10

potelesma me arithmitiki oloklirosi:

potelesma me analitiki oloklirosi

[student1BFec2dd kef3]s

[studentl@pc2dd kef3]s a,out

izagete ta oria oloklirosiz a kai bi

15 100

potelesma me arithmitiki olokliro=si:

potelezsma me analitiki oloklirosi 2

[=tudent1Bpc2dd kef3]s |

Ixoha:

O kavovag tou Simpson amoteAsl pa amAn aplOuntiki péBodo ylo Tov UTOAOYLOUO EVOC
OpLOMEVOU OAoKAnpwpatoc. Baciletal otov umoAoylopo tou epfoadol KATw omo TNV mapaPoAr Ue

[studentlBpc2dd kef3l$ goc example_3_1_12.c -1m

2.82855
2.,52843

7.,01442
7.01500

nopdr ¥ = Ax’ + Bx+ C n onola ewkoviZetat oto napakdtw oxipa.

%

-h

210 mapandvw oxNua to ePPadov tng oklaypadnUEVNE TEPLOXNG LOOUTAL HE:

h
S =§(yo +4y,+Y,)

AapBavovtag ur’ oYn Ta MopANAVW UTTopoUUE Vo Xwpiooupe to gupadodv, mou mepllapBdavel éva
oAokAnpwua, o oA “otolxelwdn” epBadd aAAd Simpson, To KabBéva amo to onoio umtoAoyiloupe e

TOV TAPATAVW TUTTO.

0
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ABpoilovtag oAa “otolelwdn” eufada umoloyiloupe to oAokAnpwua. H péBodog autr ovopdletal
apduntiky oAokARpwon (numerical integration) pe ebappoyn touv kavova tou Simpson. loxvouv Kot
6w otL avadEpape Kal otnv epapuoyr Tou kavova tou Tpameliou.

2.1.13 No uTtoAoyLOoTEL AVOAUTIKG TO TIAPAKATW OPLOUEVO OAOKANPWHAL

3x 10

10

e
_[e”dx =
0 3 0

Metafallovtag Tov aplBud Twv Pnudtwv odokAnpwong yia 10, 20, 30,...100 BApata, KataypdPte os
TlvaKa TNV TLUH TOU OAOKANPWHUATOC LLE TOV KAVOVA TOU TPAME{iov Kol LE TOV Kovova Tou Simpson.
Alatnpeiote akpifeta 3 dekadikwv Pnoiwv oTnv eKTUTIWON TOU ATIOTEAECUOTOG.

Mua TuBavr AUon ival n akdAoubn:

#include<stdic.h>»
#include<math. b

float f_xz(float x); /* Dilosi prototipo sinartisis */
int main(void)
{
int number of steps,i,];
float analitiki_timi, interval,step, kato_oric,area_trapezoidal, area_simpscon;

analitiki timi=exp(3.*10.)/3.-exp(3.%0.1/3.;

printf("Apotelesma me analitiki oloklirosi @ %10.3e\n",analitiki_timi});
printf("Bimata Trapezio Simpsonin");
interval=10.-0.; f% diastima oloklircosis #/

for(j=1;3==10; j++){

number of steps=j*10; /% arithmos bimaton oloklirosis #/
step=interwval/number of steps; /% bima oloklirosis */
area_trapezoidal=0.; /* kanonas tou trapezicu */

kato_oric=0.;

for(i=1;i<=number of steps;i++){
area_trapezoidal+=0.5%step*(f_x(kato_orio)+f_x(kato_orio+step));
kato_oric+=step;

}

area_simpson=0.; /% kanonas tou simpson */

kato_oric=0.;

for(i=1;i<=number of steps/Z;i++){
area_simpson+=step/3.* (f_xul(kato orio)+d.*f z(kato_orio+step)+f x(kato orio+Z.*step));
kato_oric+=Z.%step;

}

printf("%4dd %¥10. 3= %10.3ehn", number_of _steps,area_trapezoidal,area_simpson);
}

return O;

=1

float f_z(float z){
return exp(3.*x);

] |
--:-- example 3 1 13.c e 5|
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H ektéAeon TOU MOPOMAVW TPOYPAUHUATOC £lKovileTtal mapakdtw. Mopoatnpolpe mwg n HéBodog
Simpson 6&ivel tnv TR TOU OAOKANPWHATOC He Alyotepa BApatoa oAokAnpwong amd authv Tou

Tpamneliov.
[student 1Bpc?dd kefZ]$
[student1Bpc2dd kef3l$ goc example_3_1_12.c -1lm
[student1Bpc2dd kef3]$ a,out
potelesma me analitiki oloklirosi @0 3.562e+12
imata Trapezio Simp=on
10 0,903=+12 d,291e+12
20 d, 206e+12 2.6d1le+12
A0 2,80de+12 2.580e+12
i) 3.728e+12 2.068e+12
B0 3,668=+12 2.000he+12
B0 2,630e+12 2.065e+12
s 2,617e+12 2.063e+12
a0 3.60de+12 2.063e+12
90 3,090=+12 2,062e+12
100 2,08%:=+12 2.062e+12
I[studentl@pc?dd kef321s |}
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2.2 NpoBAnuarta.

2.2.1 Aivovtal oL GUVOPTHOELG:

\V5n® +3n+1

= (n—5)(n—12)

f(X)=In(X)VX>* +x° +x
eV 10 _¢

M0

OTIOU X TPAYHOTIKOG 0plOUoC Kal n aképatog. Na ypadel éva mpoypappa yla kabe pio cuvaptnon to
omoio va umoAoyilel TNV TN TG yla KGO n | X To omoio sloayetal and o MANKTpoAdylo. Na yivel
Slepelivnon waote va amokAeloBoUV U MPAyUOTIKES TIHEG KOL TUXOV ATELPLOUOL TNG oUVAPTNONG.

2.2.2 No ypadei £va mpoypappa To omoio va UtoAoyileL TIG TPAYUATIKEG AUOELG TOU TPLWVUHOU:
ax’ +bx+c=0
omou ot a, b, ¢ eivat mpaypatikol aptBuol. Na yivel mARpn¢ Stepelivnon tou mpoPfAnuartog. Alvovral:

—b++b?—4ac

D=b?-4ac, x=
2a

2.2.3 Noa ypadel £va mpoypappo to omoio vo UTtoAoyLEL TIC TIPAYHATIKEG AUOELS TNG TPLTORAOULAG
eflowongc:

X’ +a, x> +a,x+a, =0
orou ot 4, a,, &, eivar mpaypatikoi aptBuol. Na yivet mApng Stepedivnon tou mpoPAnpatog.

Ynodein: Aivetal n yevikr AUon tou mpoBARaToC:

3a, —a’ 9a,a, —27a, —2a’
'Ecth:%,R: — L,S=3R+/Q’ +R? kau T =3/R-/Q* +R?

ToTE

X, :S+T—%al

1 1 1.
X, =——(S+T)——a, +—1+/3(S-T
;== (8+T) =22+ W3(S-T)
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1 11,
X == (8+T)-1a —§|\/§(S -T)

Opifoupe we Stakpivousatnv D =Q’ + R* téte £xoUpe TIC AKOAOUBEC MEPUTTWOELC:
Eav D < 0 tote dAec ol pileg eival MpaypaTIKEG Kol AVIOEG UETALY TOUG.

Eav D = 0 tote 0Aec ol pileg elval MpayHATIKEG KAl TOUAAdxLoTov U0 o HeTagl Touc.
Eav D > 0 tote pia pila eival mpaypotiki Kot ot GAAEG U0 pLyadIKEC.

2.2.4 Aivovtal ol akOAoUBEC avadSPOULKEG OXETELG:

a, = n!—ajfl , He 8, =1 n onola opifetat yia n>0

2
a —
a, =—"——, ue @, =1 n onoia opiZetat yta n>0
an—l
2
d4a;,  +2 ) )
a,=—"-, pe @, =1 n omoia opifetat yia n>0
3a,,
28, +a,, o
ay =——>—, pe d, = 1 n omnoia opiZetat yia n>0
a, , +1

a,=2a.,—a,,+4,pe 8, =1«kata, =2 nomnoia opiletat yta n>1

a _ 8 s a, =1 =2 =3 la op >2
ST, , ue 8, =1, a;, =2 kar a, =3 n onoia opiletat yta n
n-2

Na ypadolv mpoypaupaTa ylo TOV UTIOAOYLORO TOU N-00TOU Opou (OTou To N vol LCAYETaL amd To

TIANKTPOAOYL0). EKTEAEDTE TO TIPOYPA AT KAl UTIOAOYLOTE TOUG O6pouc yia n= 3, 5, 10 ka 15.

2.2.5 Aivovtal ol akOAouBeC aplOUNTIKEG OELPEG:

_n(n+1)
2

1+2+3+....+n

1+3+5+....+2n-1)=n’

n*(n+1)*

P+2+3+..4n’ = =(1+2+43+...+n)
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*+2*+3*+....+n

30
1
l-—+———+——...=1n2
3
1——+——l+—— =z
5 7 9 4
1 1 1 1 7
1?27 3 4 6
1 1 1 1 1
+ + + +.n=—=
le3 3e5 5e7 79 2
1 1 1 1 3
+ + + +on=—
163 204 365 4e6 4
L RS SR S 7' -8
o3 32e5 527 779> T 16

Mo KABe pLa amo AUTEG VO aVAITTUEETE £va POYPAO TO OMoio va umoAoyilel xwplotd ta SUo HEpN
™G 0pLOUNTLKAC TTPOoOSoL Kal va emoAnNOeVOETE TIC OXECELG PE LEPLKA Ttapadelypota. To n va Sivetal
oo TO MANKTPOAGYLO.

2.2.6 Alvovrtal ol akOAouBeg oelpég Taylor:

A+X)" =1-x+x =X +x' — ... ya  —l<x<l

(1+X)7 =1-2x+3x> —4x> +5x* — ... ya  —l<x<l

(1+x)‘”2:1—lx+1.3x2—1.3.5x3+.... ya  —l<x<l1
2 Qe Dedeb

(1+x)”2:1+lx— ! x>+ Le3 X — ... ya  —l<x<l1
2 204 2edeb

xIna)’ (xIna)’

aX:e““a:1+xlna+( na) +( 131'a) + ylat —00 < X < 00
x> x x

Inl+X)=X——+———+.... yla -1<x<1
2 3 4
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1. (1+x x x> X
—In| — =x+—+?+—+.... v -l<x<1

2 \1-x 3 7
—ln(l+x):x— PELA NI P X — ... ya [ x[<1
1+x 2 2 3

Ma KABe pa amod aUTEG va avamtuEsTe va TPOYPAUA TO omolo va uroAoyilel xwplota ta dUo pepn
TWV TIAPACTACEWY Kol Vo EMAANBeVUOETE TIG OXEOELS e HeEPLKA Ttapadeiypata. To x va Sivetal amnod to
TIANKTPOAOYLO.

2.2.7 Aivovtal ol aKOAOUBEC OELPEC TPLYWVOUETPLKWY KoL UTIEPBOALKWY CUVOPTICEWV:

3 5 7

. X X
SinX=X——+———+.... yla —00 < X <

357

X xt X
cosX=l—-—+———+.... yla —00 < X <

20 41 o

1x> 1e3x° 1e3e5 X

sin”' X = X+——+ —+ ~—+ yaa | xl<1
23 2045 204067

. x X X

sinhX=X+—+—+—+.... yla —00 < X <
357
x xt X

coshx=1+—+—+—+.... yla —00 < X < 00
20 4 o

Mo KAOe pLa amod AuTEG val avammtuEete éva MPOYPAKO TO Omoio va umoAoyilel xwplotd ta SUo pHépn
TWV MOPACTACEWVY KoL Va EMAANOeVOETE TIC OXECELG UE PEPLKA mapadeiypata. To x va divetal and to
TIANKTPOAOYLO.

2.2.8 No umoAoylotoUv aplOunTikd HE TOV KOVOVO TOU TPOME(ioOUu T TMOPOKATW OPLOPEVO
oAokAnpwuoarta:

b
) b
jsm XdX = —cos X|a

a

J.cos(2x)dx =

a a

sin(2x)|°
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b

b
| 1 ex+n
J2x+17 2

a

b

b
[ Xax XLy oax+1)
2 2X+1 2 4

a

b

= —In(x> —3?)

j" xdx 1
°x* -3 2

a

® dx ( b
J-—zln X 4 4/ x> +22]

x4+ 22 a
a

b

b 3x
Ixe“dx & x—l
) A

a

b

b 2
J'x In xdx = X—(ln(x) - lj
4 2 2

a

Na ouykplvete tnv TWA Tmou Ppiokete olokAnpwvovtag oplOunTIKAd pe outr Tou Ppiokete
oAokAnpwvovtag avaAuTika . Na xpnotpomnotjoste 10000 Brijpata Katd tnv aplOuntikr oAokAnpwaon. Ta
opla t¢ oAokAnpwong va Sivovtatl amod to MAnKTPoAoyLo. MpootatéPte To Mpoypappa and Aavbaouéva
opla. oAokAnpwong. Alatnpeiote akpifela 5 dekadikwyv Pndiwv otV eKTUMWGN TOU ANMOTEAECUOTOC.
Exteléote To Mpoypappa yia Stadopa opla oAokArpwaong a Kat b.

2.2.9 EmavaldBete tnv mponyoUEeVn Aoknaon Kavovtag edbappoyn Tou Kavova Tou Simpson .

2.2.10 Na unoAoylotoUV aplBUNTIKA [E TOV KavOva Tou TPAeiov Kal LLE TOV KOVOVa Tou Simpson ta
TIOPOKATW OPLOUEVO OAOKANpWUAL:

b
ax ln(lnx)+1nx+1 + Fo
- InX 202!

b _3x 2 3 b

J.e—:(lnx+l3x +(3X) +(3X) +oen }
X

a a

o]l 22! 3e3l
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Na ouykpivete tnv TIUn mou Bpiokete oAokAnpwvovtag aplOUnTikd Pe auTr ou Bplokete amod to Sekl
péNOC Twv mapaotdcswy . Na xpnowdormnotjoste 100000 BAparta kotd tnv aptbuntik ohokAnpwon. Ta
opla TNG oAokANpwong va divovral and 1o MANKTPOAOYLo. NPooTATEYTE TO MPOYPAUUA aTtO AavOaoUEVaL
opla ohokAnpwong. Alatnpeiote akpifela 5 dekadikwv Pndiwv otnv eKTUNMWON TOU AMOTEAECUATOC.

ExteAéote To mpdypappa ya diadopa 6pla ohokArpwaonc a Kat b.
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Kedalauo Il

MNpoBAnpata nov adopouv SEIKTEC Kat TiVAKEC.

ITo mapov keddAalo mapoucialovral MPoPAnpoTa Ta omola adopolv Selktec Kol TIVOKEG.
Mapouactalovtal 0oKAOELS OL OTtoleg avadEpovTal Os:

e Acikteg

e Jtov TeAeotn AevBuvong &

¢ AfAwon AsKTtwv

e Nivakeg

Apxkomoinon Mwakwv

Nivakeg xapaktipwv Kot ZupBoAocelpwv
Nivakeg ToOAAWV SLaoTACEWV
NpoBAnpata pe tuxaioug aplBpoig

3.1 Aupéva NMpofAnpata.

3.1.1 Tlpayte éva TPOYpPOUUA TO ONMOLO VA TUTIWVEL TO TEPLEXOUEVO Kal tnv SlevBuvon evog
XOpaKTpa , evog akepaiou kat evog float aplBuou.

Mo ®avi AUon sivat:

i #include<stdio.h>

int maini{wvoid)
{

char a;

int 1i;

float =;

EI.='W','.
i=15;
x=3.14159;

printf("a: periexomenoc=%c dieuthinsi=%pin",a,&a);
printf("i: periezomenc=%d dieuthinsi=%pin",1i,81);
printf("x: periexomenc=%f dieuthinsi=%p\n",z,&x);
return 0;
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H ektéAeon Tou mapandvw mpoypdppatog Sivel:

[student1Bpc2dd kefdls a,out

1 periexomneno=H dieuthinsi=0xkbff{{9s7
it periexomeno=19 dieuthinsi=Cxkf {90

1 periexomeno=3, 141590 dieuthinsi=Oxkhfff9dc
[student 1@pc2dd kefd]s |

Npoooxn ! Ot Tég Twv SleuBuvoewy yevika eival SLOPOPETIKEG Ao UTTOAOYLOTH) OE UTIOAOYLOTH Kall
ard TN XPOVIKI OTLYUN EKTEAECNC TOU TIPOYPAUUATOC. AUTO cupBaivel SLOTL 0 TPOTOC SLaXELPLOUOU TNG
HvAUNG o€ éva urtoloyloth eival tuxaiog (Random Access Memory - RAM).

IXOAwa: Mpoogfte Tov TPOMO eKTUMWONG Twv SlEUBUVOEWY HE TOV XOPOKTAPA HETATPOMNG %p. To
anotéleopa elvat mavrtote o dekasfadikn popdr. OL aplBuoi Twv SleuBuvoewv €xouv pnkocg 32 bit.

3.1.2 Tpayte éva MPOypapo OTO OTOlo va OpPIloETE ULo aKépata LETAPANTA a Kol €vav aKEPaALo
Selktn point_a. Awote otnv a TNV T 15 Kkal avriotoliote otov Seiktn point_a tnv SlevBuvaon tng
petaPBAnTic a. Tuntwote tn SleBUVON Kal TO TEPLEXOUEVO TOGO TN HETOPANTAC a 600 Kol Tou Seiktn
point_a. Tumwote TNV T otnv omoia Seixvel o *point_a. ExkteAéote 1o mpoypappa. Kavte éva amio
Slaypoppa tng LvApUnG tou H/Y kat oxedldote tnv Stacuvdeoh Twv a Kal point_a.

Mo TuBavr AUon eivat

tinclude<stdio.h>

int main(woid)

{

int a, #*point a;

a=15; f* antistoixizoume ston akeraic a to 15 %/
point a=&a; /# antistoizizoume ston deikti point a tin dieuthinsi tou a #/

printfi{"Dieuthin=si tou akeraiou a : %pi\n",&a);
printfi{"Periexzomenc tou akeraiou a : %(din",al;
printf{"Dieuthinsi tou deikti point_a : %pin",&point_a);
printf{"Periexomenc tou deikti point_a : %pin",point_a);
printf ("0 deiktis *point a deizneil sthn timi: %d\n",#*point_a)l;
return 0;
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H ektéAeon tou npoypappatog Sivel:

[studentlBpc2dd kefdls a,out

ieuthinzi tou akeraiou a ; Oxbfffdfed
eriexomeno tou akeralou a @ 19

ieuthinzi tou deikti point_a ¢ Oxbfffdfeld
eriexomnsno tou deikti point_a ¢ Oxbfffdfed
deiktis *point_a deixnei sthn timi: 15

[student1Bpc2dd kefd]s |

+E b

Awaypoppa Mg H'Y:

Iepreyonevo
Mg

A 4

Oxbfifdfe4

Merapanm) ArgvBiveseg
N
Oxbfffdfdc
point a » 0xbfffdfe0
a » Oxbfftdfed
Oxbfffdfe8
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3.1.3 T[payte €éva mpoypappa oTo omoio va opioete pia petafAntr a tumou char kot €vav Seiktn

point_a emiong tumou char. Elodyete otnv a tov xopaktnpa ‘W’ kal avtiotoliote otov deiktn point_a

v SlevBuvon ¢ peTtaPAnTiC a. Tuntwote tn SlelBuVON KOl TO TIEPLEXOLEVO TOCO TNG UETABANTAG a

000 Kol Tou &eiktn point_a. Tumwote TNV TWNA otnv omola Oeixvel o *point_a. Xtn oUVEXELD

xpnotlpornowwvtag tov Seiktn point_a aA\afte tnv TN tng HetoPAnTng a otov xapaktrpa ‘R’. Tunwote

£K VEOU TIG LETAPANTEG. EKTEAEDTE TO TPOYPAULLAL.

Mua miBavr) Abon sivat

$include<stdic.h>
int maini{void)
{

char a, *point_a;

a='y'; f* antistolizizoume sto a to "W xS
point_a=&a; /% antistoizizoume ston deikti point_a tin dieuthinsi tou a #/

printf("Dieuthinsi kai periezomeno tou a : %p %ci\n",&a,a);
printf("0 deiktis #*point_a deiznei sthn timi : %eh\ni\n",*point a);
t*point_a='R'; /* antistoizizoume ston #point a to 'R %/
printf{"Dieuthinsi kai periezomeno tou a : %p %c\n",&a,a);
printf("0 deiktis *point_a deiznei sthn timi : %ch\n",*point_a);

return 0;

H ektéAeon tou mpoypapupatog Sivel:

ieuthinzi kai periexomeno tou & 3 O=hfffess?
ieuthinsi kai periexomeno tou deikbti point_a @ Oxbfffedad O«hfffedss
[l deiktiz #*point_a deixnei sthn timi ¢ W

Estudent 1E8pc2dd kefd]$ a,0ut

+

A

ieuthinzi kai perie<omeno tou & 3 O=hfffeYs?
ieuthinzi kai periewomeno tou deikti point_a @ OxbFFFe9a0 OxbiffeSe?
deiktiz *point_a deixnei sthn timi § E

[student 1Bpczdd kefd]s |
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printf("Dieuthinsi kai periezomeno tou deikti point a @ %p %ph\n",&point a,point _aj;

printf("Dieuthinsi kai periezomeno tou deikti point a @ %p %ph\n",&point a,point aj;




3.1.4 T[payte éva mpoypapua oto omolo va opicete évav mivaka pe toug float apBuoig 0.0, 1.0,
2.0,...9.0. Xt OcUuVEXELX VA UTTOAOYIOETE TA TETPAYWVA KAl TIG TETPAYWVLIKEG plleg kABe otolxeiou Tou
miivaka. Na armoBnkeUoeTe TI¢ TIHEG 0 SU0 VEOUG TiivaKeG. No TUTIWOETE 0€ popdn TVOKA TLG TIUEG TWV
TIWVAKWYV TIou SnULoupynoate.

Mo TuBavr AUon ivat n akdAoubn:

#include<stdic.h>
#includesmath.h>

int main(wvoid)
|
int 1i;
float a[l1l0], a sqr([l10], a_sgrt[l0];

for(i=0; 1<10; i++)
ali]l=(float)i;

for(i=0;i<10; i++)
a_sqr[il=powiali],2);
a_sqrt[il=sgrti{alil);

printf ("Number Square Square Rootin");
for(i=0; 1i<10; i++)
printf("%d.1f 50,21 ¥8.2f\n",alil,a sqr[il,a_sqrt(i]};

return 0;

U |

H ektéAeon ToU MaPATIAVW MTPOYPAUUOTOC ival N akoAouBn:

Lztudent1@pc?dd kefd|$ a,out
Humber Square  Square Root
0,0 0,00 0,00
1.0 1.00 1,00
2,0 4,00 1.41
2,0 9,00 1,73
4.0 16,00 2,00
5,0 20,00 2,24
E.0 26,00 2.45
7.0 49,00 2,65
a,0 B4, 00 2.83
3,0 a1, 00 3,00
[studentl@pc24d kefd1$ []
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3.1.5 T[payte éva mpoypaupa oto omoio va opicete tov mivaka a[10] pe toug apBuoug 1,2,3,...10.
Oplote évav Seiktn *pa o omolog va Seixvel oTov mivaka a. T cUVEXELD VO TUTIWOETE yLo KAOE oTolxeio
Tou mivaka ali], Tnv T tou, tnv SlevBuvon &ali] kKaBwg Kal Ti¢ LeTAPANTEG pa+i Kal *(pa+i). EkteAéote
TO TMPOYPOAUHA KOL TTOPATNPELOTE TIPOOCEKTLKA TO ATOTEAECHAL.

Mo TuBavn AUon ivat n akdAoubn:

¥include<stdio.h>

int main(woid)

{
int i, =a[10]=4{1,2,3,4,5%,6,7,8,59,10};
int *pa;

pa=a;
printf(" i a[i] gali] pati #(pati) yn");
for{i=0;i<10; i++)
printf("%2d  %2d  %p %p %2dyvn", 1, al[i], &ali], pat+i, *(pati));

return 0;

H ektéAeon tou npoypappatog Sivet:

ILstudent ldpcdd ket'd 1$ a,0ut
i alil galil pa+i #{pa+i)
0 1 Ot ez Qubf FFenzi 1
1 2 Cwbfffeazd Dwbf fenzd 2
2 3 CxbfffeaZd Dwbf ffenzd 3
3 d Cxbfffeaic Duxbf ffenzc d
d 5 Ol fFeadn Dubf fFenin 5
5 [ O fFfeaid Dwbf fenid =]
=] 7 Ot en3s Dxbf ffenss 7
7 3 Ot ffenidc Dxbf ffendc a
o = ot eadi ot £ Feadi 9
9 1 ot fendd bt £ Fendd 10

[[stuclent 1Bpc2dd kefd]s [ |

IXOA0: Amo to mapandvw npopAnpa dalvetal kabBapd n oxéon Hetafl SeIKTwV Kal mvakwy. H oxéon
SELKTWV KOl TILVAKWY OUWG Elval akopun 1o otevh. Mo avadopd oto i-0To oTolxelo evog ivaka afi]
pmopel va ypadel wg *(a+i). Ztnv npaypatikotnta otn C 1o ali] petatpénetal apuéowg og *(a+i). OLdvo
OUTEG HopdEC sival LoodUvapeg. Emiong Llooduvapeg sivat ol popdég &ali] kat a+i. AUTO TPOKUTTEL £V
ota a[i] kat *(a+i) edapudooupe tov teheotr SlevBuvong &. Ag SoUHE To MPOPBANUA XwpLig vo opicoupe
tov belktn *pa.

53



#include<stdio.h=

int mainiwvoid)

{
int i, all0]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10};

printfi{" i a[i] fali] at+i *{a+i) wn");
for(i=0;i<10;i++)
printfi{"%2d (24 %Fp %p %2din", 1, ali], &ali]l, at+i, *(a+ti));
return 0;

}

Avtl tou belktn *pa xpnolponoloUpe Kat' euBeiav Tov mivaka a. Etol avtl twv petaBAntwv pa+i Kot
*(pa+i) tunwvoupe kat’ euBesiav ta a+i kat *(a+i). To amotéAeopa eival to (6to. H Sadopd otic
SleuBuvoelg mou BAénete odeilete otnv Tuxaia mMpdofacn TNG LVAKUNG TOU UTIOAOYLOTH TNV omoia nén
ggnynoaye.

Cstudent 1Bpc2d4d kefdl$ a,out
i alil aali] a+i #{g+id
0 1 Qb 920 Qb 920 1
1 2 Ot 924 (3% o ot o el | 2
2 3 Owbt 923 Qwbf 923 3
3 dq Qb FFY92o Qb Fi92o dq
d 5 Ot FF 930 Ol F 930 5
5 =] Qb 934 Qb 934 =]
[ 7 L% o S o e L% o R o 7
7 a Oubt 950 Qubf 950 a
= 9 Ouxbfefado Cochf £ 940 =)
9 10 Owlt £ 944 Dl F 944 10

I[studentl@pc24d kefd]ls |}
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3.1.6 [payte £va mpoypoupa OTO ONMOI0 va OpPLOETE TOV TivOKA XOPOKTHPpwv str[7] He Toug
xopaktipeg ‘H’, ‘e, 1, T, *

o’, ‘l’. Tunwote éva-£va Ta OTOLXELO TOU. TN CUVEXELD TUTIWOTE TNV AEEN Tou

oxnUatilouv To OTOLXELO TOU TUTIWVOVTAG Ta Eva-£va Kal OAa pall wg cupBoAoocelpd.

Mo mBavni Avon givor 1 akdAovdn:

#include<stdio.h>

int main({void)
{
int 1i;
char str[7]={'H','e"',"1',"1',"o"', "' '"“O0'};

for(i=0;i<7;i++)
printf ("0 pinakas str[%d] periexei to: %ovn",i,str[i]);

printf{"Ektiposi olon ton stoixeicon mazi (Methodos I):%n");
for(i=0;str[i]'="%0" && 1<7;i++)
printfi"%c",str[i]); F* ektiposi ana xaraktira */

printf{"\nEktiposi olon ton stolzxeion mazi (Methodos II):vwn");
printf{"%s\n",str); /* ektiposi os string */

return 0;

H ektéleon tou mpoypappatog Sivel:

L=tudent 1Bpc2d4d kefd | a,0ut
pinakas str[0] periexei to:
pinakas str[1] periexei to:
pinakaz str[2] periexei to:
pinakaz str[3] periexei to?
pinakas str[4] periexei to:
pinakas str[5] periexei to:
pinakas str[6] periexei to:

ktipozi olon ton stoixeion mazi $Methodos Ii:
ello!
ktipozi olon ton stoixeion mazi (Methodoz IIa:
ellol
[=tudenti@pc2dd kefd]ls |

—D k0 I

55



3.1.7 Tpayte éva mpoypappa 0TO OMoio va opioeTe Tov SUCSLACTATO AKEPALO TIVOKA
int array_two_dim[3][4]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

EKTUTIWOTE TOV TiVaKa KATA YPAUHUEG KoL KATA OTAAEG.

Mua TuBavn AUon ival n akdAoubn:

tinclude<stdic.h>

int mainiwvoid)

i
int array_two_dim[3]1[4]1=11,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12};
int 1i,73;

for{i=0;i<3;1i++){
printf{"\n");
for(j=0;j<d;j++){
printf(" %2Zd4d",array_two_dim[i][]]).
1

1
printf{"\n"J;
return 0;

H ektéAeon tou npoypappatoc Sivet:

[student 1@8pc2dd kefdl$ a,out

1 2 3 4
5 & ¥ B
9 10 11 12

[student 1Bpc24d kefd]s [

ZYOAL0: lNa vo TUMIWGOOUKE £va MOAUSLACTATO TivaKa XpNOLUOToLoUE 8U0 BpoyXoug ToV £va UEGA OTOV
aAo. O kaBe Ppoyxog Ttpéxel MAvw otoug Oelkteg tou mMoAudldctatou Tivaka. [pocéfte oto
apadelypa T evtoA£g for.
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3.1.8 Alvetat o mivakag
int num_int[10]={37,1,8,-14,52,-6,102,17,-23,27}

Na ypalete £€va MpOYpOUUA TO OMOLO VO OVOKOTOTAOOEL TA OTOLXELO TOU TTOPOTAVW TIVOKO KOTA
¢Bivouoa oelpd. Na TunwOel o mivaKag LETA TNV avaKaTATaLn.

Mua Ti®avn AUon ival n akdAoubn:

$include<stdio.h>

int main(woid)

{
int num int[10]={37,1,8,-14,52,-6,102,17,-23,27};
int 1,7, temp;

forii=0;i<10;i++1{
/* find the largest of all remaining elements */
for{j=i+1;3=<10;3++){
iffnum_int[j]znum_int[i]){
/% interchange the two elements #/
temp = num_int[i];
num_int[i]=num_int[]];
num_int[j]=temp;
i
i
1

for({i=0;i«<10;1i++) /* display the reordered array */
printf{"num_int[%d] = %3d\n",i,num _int[i]);

return 0;

H extédeon tov mpoypappatog divet:

ILstudent1Bpc2dd kefdl$ a,0ut
run_int[0] = 102
run_int[1] = 52
run_int[2] = 37
run_int[2] = 27
run_int[d] = 17
rum_int[5] = 8
rum_int[6] = 1
run_int[7] = -8B
run_int[8] = -14
run_int[3] = -23
l[atudenti@pc dd kefd]s ]
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3.1.9 Aivovtol ol mtivaKkeg

32 =26 43 14 10 7 12 -5
A=21 -6 -7 12| xaw B=|24 -18 33 4
-9 =31 42 11 67 -8 51 44

Na ypadel éva mpdypappa To omoio vo UTIoAoyileL ToV Tivaka Cij = Aij + Bij . Na tunwBel o popdn

ypauuwv-octnAwv o nitvakag C .

Mua miBavn Abon ival n akoloudn:

7 #include<stdio.h=

int main(woid)

{

int a(3][4]={32,-26,43,14,21,-6,-7,12,-9,-31,42,11};
int k{3][4]={10,7,12,-5,24,-18,33,4,67,-8,51,44};
int «[3]1[4];

int i,73;

for(i i<3;i++) | /% ypologismos tou e[3][4] #/

=0;
for(i=0; j<4 j++)
} [1][J] =ali][]

}

printf ("0 pinakas <[3][4] einai:in");
for(i=0;i<3;i++){ /* ektyposi tou e[3][4] #/
printf{"i\n");
for(j=0;i<d;j++){
printf{" %3d ",c[i][3]);
1

1
printf{"\n");

{
1+b[1i103];

return 0;

H ektéAeon TOU MAPATIAVW TPOYPAUUATOC Eival:

Letudent lldpcizdd ket'd ] 3,00t
pinakaz c[31[4] einai:

42 -19 &B& =

dh  -24 Ze 16

HE -39 93 batal
[student1Bpc2dd kefd]s |
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3.1.10 Na ypadel éva mpoypappa To omoio va apdyel Séka tuxaioug aptBpoug tumou float and to 0
£w¢to 1. OLaplBpuol autol va amoBnkeutolV o éva Tivaka pe déka otolxeio. No ektunwOel o mivakag.

H avamtuén tou mpoypappotog Ba Baclotel otn xpnon tng ouvaptnong rand() n omola
SlatiBetat otnv €towun BLBAoOnkn <stdlib.h> tg C. tnv PBPAodnkn  <stdlib.h> opilovtal ta
okohouBa:

#define RAND_MAX 2147483647
int rand(void)
void srand(unsigned int seed)

A¢ S0UHE QVOAUTIKA T TOPATIAVW:

e H ouvdaptnon rand() emotpedel évav Peudotuxaio aképato aplOuo amd to 0 €wg TtO
RAND_MAX. Inueiwvoupe edw nwg n T tou RAND_MAX eival n peyaAUTepn BETIKN TIU TTOU
maipvel £vag aképalog aplOpog oo cUoTNUA HOG.

e H guvaptnon srand(seed) xpnotporolei to seed wg dpUTPo yla véa akohouBia Peudotuyaiwy
aplOuwv. Eav mapaleldpBel n ocuvaptnon 1o apykd ¢utpo eival mavrote to 1. H srand()
gKTEAELTOL TAVTOTE pia popd oTNV apxr] TOU TIPOYPAMUATOC KOl OPXLKOTIOLEL TN YEVVATPLA TWV
Tuxaiwv aplBuwv. Eav B€hovpe va EavatpéEoupe Tov MPOYPAUUA HOC KAl Vo SnNULOUPYHOOUUE
VEOUG Tuyaioug aplBuolg mpénel va aAAAEOUE TOV aKEpalo seed.

Mpoooxn mpémnetl va 600el oto otL n cuvaptnon rand() emiotpédel éva aképalo aplBpd amd 0 £wg
2147483647. Tuvnbw¢ ota Tpoypdppatd pog xpelalopaocte aplBuolg tunmou float f int oe éva
OUYKEKPLUEVO Slaotnua. Katd cuvémela MpEMeL va eneEpyaoTOUE TNV TN TOU HAG ETLOTPEDEL h
rand(). O mo amAd¢ TPOmocg eival mpwta arno tnv rand() va Snuiwoupynooupe évav aplBud tomou float
petafl tou O kal tou 1. Autov tov aplBpd pmopol e eUKOAQ 0T GUVEXELD VO TOV XPNOLLOTIOL|COUUE
yla vo Kataokeudooupe oplBuouc float i int toug omoloug XPelalOUAOTE O €va GUYKEKPLUEVO
Sldotnua. Oa mpémel edw vo SWOETE MTPOCOXN OTOUG PETAOXNHUATIOMOUC aplBuwyv float og int pe to
npoBepa petatpornic (float) kat og apBuol¢ int oe float pe To mpdBepa petatponng (int).

2Tn xpnon tuxaiwv aplbuwv Baocilovtal MoAAEG oUYXPOVEC UTTOAOYLOTLKEG TEXVIKEG OTN PUOLK).
MoAAG amd ta TPOPANUATO TIOU AmaVIWVTAL oTh cUyxpovn ¢uotkf eival Téoo TOAUTAOKA WOTE Ol
OVOAUTLIKEG TOuG AUOelg va elval oxebov aduvateg. Ie QUTEC TIG TEPUTTWOELG TO TpoBAnuota
gfopolwvovtal otov umoAoylotr. Na moapadelypa otnv Mupnviky Quotki kat Wlwg otnv Duolkn
YPnAwv Evepyelwv umapxel n avaykn efopoiwong otov umoAoyloth twv Sltadopwv TEpAPATWY. Ta
OUVKEKPLUEVA Tipoypappata e€opoiwaong xpnoLpomolouv Texvikec Monte Carlo ot omoieg Baoilovtal otn
Xpnon tuxaiwv aptbuwv.
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Ag doUpe Twpa pia bavn Aon tou poPARATOC

tinclude<stdio.h>
tinclude<stdlib. b

#define SEED 12345

int main(woid)
{
int i;
float ran_float[10];

F* Arzikopoihsi ths genitrias tizaion arithmon =*/
srand (SEED) ;

f# Dimlourgia kail apothikeusi deka tizaion arithmon */
for(i=0;i<10; i++)
ran_float[i]=(float)irand(}/{float)RAND MAH;
/% Ektiposi deka tizailon arithmon */
for(i=0;i<10; i++)
printf({"ran float[%d] = %fyn",i,ran flocat[i]};

return 0;

Edv extelécovpie 10 Tpodypappa govpe ta akoAovda.

L=tudent ldpcddd ket'd |£ a,00L
an_flost[0] = 0,178395
an_float[1] = 0,299:77
an_flost[2] = 0, 166599
an_float[3] = 0,212122
an_float[4] = 0,0619365
an_float[G] = 0,064150
an_float[6] = 0,275665
an_float[7] = 0,047757
an_float[8] = 0,221033
arn_float[3] = 0,272734

[ =tudent 1Fpc2d4 kefd]s [ |
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3.1.11 Noa ypadel éva mpoypappa To onoio va mapayel déka Tuxaioug apltdpoug tumou int and to 100
£w¢ to 200. OL aplBuoi avtol va amobnkeutolv os éva mivaka pe §éka otolxeio. Na ektumwBel o
niivakac.

Mua miBavr Abon ival n akoloudn:

#include<stdio.h>
tinclude<stdlib.h>

#define SEED 9876

int main{woid)

{
int i,ran int[10];
float x;

/* Arzikopoihsi ths genitrias tizaion arithmon *#/
srand (3EED) ;

/% Dimiourgia deka tigaicn int arithmon apco to 100 ecs to 200 =/
for(i=0;1i<10;1i++){
/% Dimicurgia enos tizaiou float arithmou apo to 0 eocs to 1 */
z={float)rand()/(float )RAND MaX;
ran_int[i]=100+{int)(100*x);
!
/% Ektiposi ton deka tizaion arithmon */
for(i=0;1<10;1i++)
printfi{"ran_int[%d] = %d\n",i,ran_int[i]);

return 03

H ektéAeon Tou mapandvw mpoypAppatog Sivel:

L=tudent1lBpcidd kefd]$ a,out
ar_int[0] = 183
ar_int[1] = 161
ar_int[2] = 143
ar_int[3] = 18§
ar_int[4] = 194
ar_int[5] = 133
ar_int[6] = 141
ar_int[7] = 163
ar_int[8] = 155
ar_int[9] = 171

[=tudent1@pc2dd kefd]s |}
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3.1.12 Na ypadel éva mpodypappo oto onoio va elodyovtol €wg kot 100 apBpol tomou float. Ou
oplBpol autol va anoBnkeuBolv og évav Tivaka. XTn CUVEXELX va YPAETE ULa cUVAPTNON N omola va
uTtohoyilel Tov PECO TWV oTolXelwv tou mivaka. No XpNOWOTIOOETE QUTA TV OUVAPTNON Yyl va
UTtOAOYLOETE TOV UECO TOV APLBUWY TTIOU ELOAYATE.

Mua TuBavr AUon ivat n akdAoubn:

I #include<stdic.h>
#define MAH NUMBERS 100 /* Megistos arithmos stoixzeion */
float average(int a, float 1list[]);

int main(woid)

i
float =z[MA¥ NUMBERZ];
int n,1i;

f* Eisagogl timis tou n #/

printf("Posous arithmous tha eisageste? "“);
scanf("%d", &n);

printf("\n");

/* Eisagogil arithmon */
fori{i=0;i<n;i++){
printfi'n = %d = ",i+l);
scanf("%f",ex[1]);
1

printf("nd mesos ton arithmon pou eisagate einail @ %fvn",averagein,x));
return 0;

float average(int a, fleoat list[])
1
int 1i;
float sum=0.;
/% ¥Ypoleogismos tou athrismatos ton stoixzeion tou pinaka list[] */
for(i=0;i<a;i++)
sum+=1ist[i];

return sum/a; /% Epistrofi toy mesou #/

H ektéAeon TOU MPOYPAUUATOC ELKOVI(ETOL TTOPAKATW:

IL=tudent ldpcZdd kefd ] a,out
Fozouz arithmous tha eiszagete’ 7

4,596
1,23
B.7d
2,56
3.68
0,23
5.41

o T s T e T e
L L O I T B
et A IR = L
E A S
L L O I T B

] me=zosz ton arithmon pou eizagate einai @ 3,487143
[[student 1Bpc2dd kefd]s [ |
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3.1.13 Noa ypadel éva mpoypap Lo 0TO OMOoLo Vo ELCAYOVTAL OO TO TIANKTPOAOYLO HLa-HLa oL AEEELG TIG
npotaong “The capital of Greece is Athens.”. Ou Aé€elg va amoBnkeuBolv oe évav mivoka. Na
XPNOLLOTIOLNOETE TOV TIVOKA YLO VO TUTIWOETE TRV TTpoTaon.

YrodeiEn: Evag nivakag anod cupBolooelpég eivat évag mivakag Tumou char Suo Slaoctdcswyv. H mpwtn
Slaotacn avtiotolxel otov aplBuod twv cupPolooelpwy Kat n deUTepn OTOV APLOUO TWV XOPOKTHPWY
ova oupBoloocslpd. MMpooéfete wote va opioete £vav mivoka U0 SLOCTACEWVY LKOVO VA XWPECEL TIG
Aé€elg oac.

Mo TuBavr AUon ivat n akdAoubn:

i #include<stdio.h>

int mainiwvoid)

i
char xz[6][12];
int 1i;

f* elsagogl ton lexeon tis protasis #/
printf("Eisagete mia mia tis lexeis thw protasis.inin");
fori{i=0;i<a;i++){

printf("Lexi %d : ",1i+l);

scanfi"%s", &x[1]7);

}

printf("\nH protasi pou sximatizoun ol lexeis pou eisagate einai:wn");

/% Ektiposi ton lexeon tis protasis #/
for(i=0;i<6;1i++)
printf("%s ",=z[1i]);

printf("in");
return 0;

h

4

H ekTéAEON TOU MPOYPAUUATOC ELKOVI(ETOL TIOPAKATW:

ILstudent 1Bec24d kefdls a,out
F izagete mia mia ti= lexeiz thw protasis,

| =i 1 1 The

| =i 2 ¢ capital
| =i 3 1 of

| =i 4 @ Greece
| =i B 1 iz

| =i & ¢ Athens.

H prota=zi pou sximatizoun ol lexeiz pou eizagate einaii
The capital of Greece iz Athens,
I[studentl@pc?dd kefdls |
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3.2 NpoBAnuarta.

3.2.1 Alvetot o mivakag
int list_num[]={-7, 18,5, 9, -11, 0, 23, 13, -9, -1}

Na ypaygete éva mpoypappa to omoio va umoAoyilel To HeyoAUTEPO KAl TO HLKPOTEPO OAYEPPLKA
otolyelo kabwg kat Tn B£on Toug HEoa oTov Ttivaka. TUTIWOTE Ta AMOTEAECATA.

3.2.2 Abote TIc aoknoelg 2.2.9 kot 2.2.10 TomoBeTwvTag TIC TIHEC TWV TELPAUNTIKWY UETPHOEWY
MPWTA 0€ KOATAAANAOUG TIiVAKEG.

3.2.3 T[payte éva MpOypalO OTO OO0 VO ELOAYETE OO TO MANKTIPOAOYLO £wG Kot 20 apldpolg
tumou float. AmoBnkelote Toug os €vav mivaka. YoAoylote to dBpolopo Twv oToLKelwy, Tov Péco, TNV
anokAlon kABe otolyelou amod Tov HECO KAl TNV TUTILKA ATOKALCT. EKTEAECTE TO MPOYPOUO KOL TUTIWOTE
Ta anoteAéopata yia ta e€ng dedopéva: 27.5, 13.4, 53.8, 29.2, 74.2, 87.0, 39.9, 47.7, 8.1 kat 63.2.

Aivovto: O péoo¢ X=-1— n amokhon amd tov péco d; =X, —X kat n Tk onokhon
2 2 2
s:\/(dl +d, +...+dm)

m(m —1)

3.2.4 T[payte plo cuvaptnon n omoia va d€xetal w¢ oplopata £vav mivaka Kal To PEYEBOC Tou Kal va
OVOKATATAOOEL TA OTOLXEla TOU KAt alfouca Oelpd. 3TN CUVEXELA va YPAYETE €va TPOYPOUUA OTO
omoio va elodyete o Alota £wc kat 100 aplBuwv amd to mAnkTtpoAoylo. Ou aplbuol autol va
anoBnkeuBoUlv oe £va Tivaka KAl TN CUVEXELA va avokatatayxBolv kat’ avfouoa oelpd KOAWVTAG ThY
ouvapTnon Tou ypaate apyLkd. ITo TEAOG TUTIWOTE TOUC aplBpolg ylo vo eAEéyEeTe To TPOYPOUUA OaG.

3.2.5 T[payrte éva mMpoypappa To omoio va mapdysl Séka tuxaioug aplBuoug tumou float amod to 30
£w¢ 10 40. AmoBnKelOTE TOUG OE £vay TVOKA. 2T CUVEXELA UTTOAOYLOTE TO ABPOLoUA TWV OTOLXELWY, TOV
UECO, TNV amOKALON KABE oTOLXEIOU QTG TOV PUECO KAl TNV TUTILKH AmOKALoN. EKTEAECTE TO MPOYPOUUOL
KOlL TUTTWOTE AVOAUTIKA T OTIOTEAECHATAL.

3.2.6 [payte éva MpoypapUd TO OMoilo va mapayet 5 dtadopetikolg Tuxaioug akepaioug apldpolg
oto daotnua 1 €wg 45 kot évav tuxaio aképalto aplBud oto Siaotnuo 1 éwg 20. TumMwote TO
OTOTEAEGUAL.
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3.2.7 Alvovtol oL mtivakeg

1 2 3 4 10 11 12 13
A=|5 6 7 8| ka B=|14 15 16 17
9 10 11 12 18 19 20 21

Na ypadel éva mpdypappa To omoio vo UTIoAoyieL Tov Tivaka Cij = Aij — Bij . Na tunwBel o popdn

ypauuwv-octnAwv o nitvakag C .

3.2.8 Alvetal o mivakag

1 2 3 4
A=|5 6 7 8
9 10 11 12

Na ypadel éva mpdypappa to omoio va umoAoyilel toug mivakeg B kat C omou Bij = A,J2 Kail
Cij = 1/Aij . Na tunwBoulv oe popdn ypappwv-otnAwy ot rtivakeg B kat C . Aatnpeiote akpifeia Vo

Sekadikwy Pnoiwv.

3.2.9 Aivovtal ol tivoKeg

2.7 73 42.1 35 34:
A=(56 41 82 55| kat B= 3'4
9 23 67.1 3.1 '

9.2

Na ypadel €va mpoypappa TO Omoio vo UToAoyilel TO YLVOpeEVO Toug, SnAadn Tov Tivoka
4

C = ZA” *B; . Na tunwbel oe popdn ypappwv-otnAwv o mivakag C. Aatnpeiote akpiBela 500
j=1

Sekadikwy Pnoiwv.
3.2.10 Na ypadel éva mpoypappo To onolo va urtoAoyilel To ywvouevod evog mivaka A Slaotdoswy
2x3 kol evog mivaka B piag otiAng tplwv otolyeiwv. Ta otolyeiol Twv MVAKWY Vo ELOAyoVTOL amo To

TANKTpoAOylo. Na tunwBel oe popdn YpAUUWV-O0TNAWY TO YIVOUEVO Touc. Alatnpeiote akpifela dvo
Sekadikwv Pndiwv. EAEyEte To MPOYPAUUA 0OC E TOUC £EAC TIIVAKEC:
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4 8 2
A= kat B =
9 5 1

3.2.11 Noa ypadel éva mpoypapa oTo OMoio va EL0AYOVTAL Ao TO MANKTPOAOYLO SEKA SLADOPETIKEG
Aé€elc pe péyloto apluo xapoktipwy 12. Ou Aé€elg va amobnksuBouv og £vav KatdAAnAo mivaka. Xtn
OUVEXELO VO OVOKATATAEETE TIC A€l otov mivaka Katd aAdafntikn oslpd. Na TUTWOETE TIC AEEELG
KaTd aAdaBnTikn oelpd XpNOLLOTIOLWVTAC TOV TIiVaKa.

YriodeEn: Na xpnoLonoLioeTe Tig cuvaptroelg stremp() kat strepy() tng BLBALoBNKNC <string.h>.

3.2.12 Aivovrtal ta akoAouBa KpATn Kol TPWTEUOUOEG:

Canada Ottawa
England London
Greece Athens
France Paris

Italy Rome

USA Washington
Russia Moscow
Spain Madrid

Na ypadel éva mpoypoppa 0To OMoio va EL0AYETE Ao To MANKTPOAOYLO TO OGVOUA TOU KPATOUG KOl Va
TUTTWVETE TO OVOUA TNC MPWTEVOUOOC KoL TO avtiBeTo.

Yrodetn: Na xpnolpomnotioete tn ouvaptnon stremp() tng BLPAL0OAKNG <string.h>.
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Kedalaio IV

MNpoBAnpata nov adpopolv SOMEC KAl EVWOELC.

Ito mopov keddhalo mapoucialovial mpoPAnpata ta omoia adopolv SOUEG KAl EVWOELG.
Mapouactalovtal 0oKAOELG OL OTtoleg avadpEpovTal Os:

e Aopgg

e Ap)lKomoinon Aopwv
e 'EvOeteg Aopuég

e  AouEG Kal SEIKTEG
AOUEG KOL CUVOAPTAOELG
Nivakeg Aopwv

Bdosig Asdopévwv
Evwoelg

4.1 Avpéva NpoBARparta.

4.1.1 Tpayte £va MPOYPALUO OTO OTOLO VA ELOAYETE TLG CUVIETAYHEVEG EVOG OhUElOU OTOo eminedo
oard to mMAnkTpoAdylo. Na tig amobnkeloste o pa KAtdAAnAn Sopr. Xpnowomnowwvtag tn Soun va
UTIOAOYLOETE TNV AMOOTACHN TOU ONUELOU amod TNV apxr Twv afovwv.

Mua miBavn Abon eivad:

tincludesstdic.h>
#include<smath.h>

int main{woid)
{
f* orismos tis domis 2/
struct point{
float =z
float y;
tptl;

float distance;

/% eisagogh ton sintetagmenon z kal v */

printf{"Doste ti sintetagmeni = : ");
gscanf("%f", eptl.x);
printf{"Doste ti sintetagmeni v : ");

scanf("%f", sptl.y);

/% ypologismos kal ektiposi tis apostasis apo to shmeic (0,00 #/
distance=sqrtipowiptl.z, 2)+powiptl.y,2));

printf("H apostatasi tou shmeicu apo to (0,0) einai : %fin",distance);
return 0;
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H ekTéAEON TOU MPOYPAUUATOC ELKOVI(ETOL TTOPAKATW:

[student1Bpc2dd kefBl$ a,out
ozte ti sintetagmeni « 3 2,34
ozte ti =intetagmneni y ¢ 7,89
aposztatazi tou shmeiou spo to (0.0} einai @ 8,229:84
[student 1Bpc2dd kef5]s |

+
+
+
+

4.1.2 Na ypdete £€va TPOYpAUA OTO OMOI0 VA ELOAYETE QMO TO MANKIPOAOYLO TOV TUTO KAl TNV
tayutnta tg CPU, To £T0C KATOOKEUNG KoL To KOoTog tou H/Y oag. Na amoBbnkeloste ta Sedopéva os
KOTAAANAN Sopr. Na XxpnoLuomoLosTe T Sopr yla va TUTWoete ta Sedopéva.

Mo TuBavn AUon eivad:

tinclude<stdio.h>

int main(wvoid)
{
f*% Orismos domis #/
struct computer{
char cpu_typel[lZ];
float cpu spesd;
int year;
float oost)
tmy computer;

/% Eisagogil dedomenon domis #/

printf("Eisagete ton typo tis CPU @ ");

scanf ("%s", smy_computer.cpu_type);
printf("Eisagete tin tazitita tis CPU : "};

scanf ("%f", smy_computer. cpu_speed) ;
printf("Eisagete to etos kataskeyis tou H/Y @ ")
scanf ("%, emy_ computer.year);

printf("Eisagete to kostos tou H/Y @ ");

scanf ("%f", emy computer.cost);

/% ektiposi dedomenon eisagogis */
printf("\nhedomena Eisagogis:in");

printf({"Typos CPU :okshn',my_computer. cpu_type);
printf("Taxitita CPU o %2.1f GHzA\n",my_computer.cpu_speed);
printf("Etos kataskevis : Edvn",my_computer.year);

(

printf("Kostos agoras H/Y @ %6.1f Eurohn",my_computer.cost);

return 0;

H ektéAeon Tou Mapanmavw MpoypappoToS ival:

[student 1Bec244 kef5]$ a,out

izagete ton typo tiz CPU @ Pentium
izagete tin taxitita tis CPU 3 1.7
izagete to etos kataskeyis= tou HAY 3 2001
izagete to kostos tou HAY @0 1200

edomena Eisagogis:

Typos CPU 1 Pentium
Taxitita CPU + 1.7 GHz
Fro=s kataskeyis 2001

boostoz agoras HAY 3 1200.0 Euro
I[studentl@pc244 kefals ]
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4.1.3 Tpayrte éva MPOypApLO OTO OMOLO VA ELOAYETE A0 TO TANKTPOAOYLO TLG CUVIETOYHEVEG TV SU0
onueiwv Tmou avtumpoownelouv TIG Slaywvia amévavil Kopudég evog opBoywviou. Na TG
amoBnkeloste o pa KOTAAANANR Soun. Xpnolpomowwvtag tn dopn va umoloyioete to euPfadov tou
opBoywviou. AUote To TPOPANUA LOVO OTNnV MepinmTwaon Omou Kal ta U0 onpeila Bplokovtal 0To MPWTo
TETAPTNHOPLO TIoU KaBopilouv oL Afoveg X Kal y.

Mo i®avn Abon sivat:

#include<stdio.h>

int main(woid)

|
f% orismos tis domis */
struct point{

float x;

float v;

i

struct rect|
struct point ptl;
struct point ptZ;
lscreesn;

float emwvado:

/% elsagogh ton sintetagmenon z kai vy */

printf("Doste ti sintetagmeni x kai ¥ tou protou shmeioun SR -
scanf ("%f %", &screen.ptl.x,8screen.ptl.y);
printf("Doste ti sintetagmeni = kal y tou deyterou shmeicu : ");

scanf ("%f %f",&screen.pti. ¥, 8screen.phtd. vl

F* ypologismos kai ektiposi embadou orthogonicu */

emvado=abs (screen.pti.x-screen.ptl . xz)*abs(screen.ptZ.y-screen.ptl.v);
printf("To emvado tou orthogoniou einai @ %fin",emvado);

return 0;

H ektéAeon TOU MAPATIAVW TIPOYPAUUATOC Elvat:

Letudent1@pc2dd kefSls a,0out

ozte ti sintetagmeni = kai y tou protou shmeiou
ozte ti sintetagmeni = kai y tou deyterou shmeiou
To emvado touw orthogoniou einai @025,000000
[student 18pc2dd kef5ls |

++ o+
L] 0O
F=0
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4.1.4 Tpayrte éva MPOYPALO OTO OTOL0 Vo SNULOUPYNOETE i KATAAANAN Sopn n omola va mepLéxeL
WG LEAN Ta akoAouBa otolxeia ylo £val 0UTOKIVNTO:

KatoaokeuaoTtig

Movtélo

KuBlopdg Mnyavic og Aitpa
‘Etoc Kataokeung.

Kbéotog o€ Euro.

APXLKOTIOLNOETE TNV UE Ta akOAouBa Sedopéva . {“OPEL”, “VECTRA”, 1.8, 1996, 25000}. 3Tn GUVEXELD
VYPAYTE HLa CUVAPTNON N OToila Vol TUTIWVEL auTd T Sedopéva. XpnOLUOMOLELOTE TV cUVAPTNON Ao
™V main().

Mo TuBavn AUon ival n mopakaTw:

tinclude<stdio. b

struct automobiled
char manufacsturer[12]:
char model[12];
float capacity;
int year;
float cost:

s

vold print_structistruct automobile car pl;

int main{woid)

{ struct automeobile car={"OPEL","Vectra",1.8,1996,250007%;

print_struct{car);

return 0O;

1

vold print_structistruct automobile car p)l

{

printf{"Manufactuter : %shn", car_p.manufacturer);
printf{"Model T o %shvn", car_p.model);
printf{"Engine capacity ! %3.1f litersin",car_p.capaclty);
printf{"Construction vear : %d\n",car_p.year);

printf{"Cost : %7.1f Eurochn",car_p.cost);

|
i | o o

H ekté\eon TOU TAPATIAVW TIPOYPAUOTOC ELKOVIIETAL TIOPAKATW:

[=tudent.lBpc2dd kefEl% a,0ut

anuf actuter + OPEL

odel 1 Vectra
nginge capacity + 1.8 liters
ohstruction year @ 1995

ozt 3 25000,0 Euro
[student1Bpc2dd kef5]s ]
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Mo Sopr| TtepvAEL o€ pLo. cuvAptnon Héoou evog Seiktn o omolog Seiyvel os autv. Mia miBavn Alon
LE xprion SEIKTWV 0 CUVAPTNON ELKOVI(ETAL TOPOKATW:

$include<stdio.h>

struct automobile|
char manufacturer[12];
char model[12];
float capacity;
int vyear;
float cost;

b
vold print_struct(struct automobile #*pt_car); f# Dilosi tis print_struct #*/

int main(wvoid)

{
struct automobile #*point_car, car={"OPEL","Vectra",1.8,1996,25000},
point_car=&car;
print_struct(point_car); /* Diktis o5 orisma sti synartisi */

return 0;

}

vold print_struct{struct automobile *pt_car)

{

printf("Manufactuter : Eks\n",pt_car-zmanufacturer);
printf("Model :okshn",pt_car-rmodel);
printf("Engine capacity : %3.1f litersi\n",pt_car-=capacity);
printf("Construction year : %d\n",pt_car->year);

printf("Cost : %7.1f Eurc\n",pt_car-zcost);

H eKTéAeon TOU MOPOMAVW TIPOYPAUHOATOC ELKOVIIETOL TTAPAKATW Kol €ival akplpwg n dla pe to
T(PONYOUEVO TTOPASELY QL

L=tudent1Bpc?dd kef5ls a,out

anuf actuter + OPEL

ocel + Vectra
hzine capacity + 1.8 liters
onztruction year : 1996

ost 3 25000,0 Euro
[student1Bpc2dd kefS51s i
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4.1.5 Tparte éva MPOYPAO OTO OTOL0 Vo SNULOUPYNOETE i KATAAANAN Sopn n omola va mepLéxeL

WG LEAN Ta akoAouBa otolxela yia Técoepa SLadpopETIKA auToKivnTa:

Katoaokeuaotig

Movtélo

KuBlopdg Mnyavic og Aitpa
‘Etoc Kataokeung.

Kbéotog og Euro.

APXLKOTIOLNOETE TNV UE Ta akOAouBa Sedopéva:

{“OPEL”, “VECTRA”, 1.8, 1996, 25000}
{“FORD”, “Monteo”, 1.8, 2001, 25000}
{“FIAT”, “Punto”, 1.4, 2002, 12000}
{“HUNDAY”, “Atos”, 1.0, 2002, 9000}

ITN CUVEXELX YPAWTE LA GUVAPTNON N OTOLO VO TUTTWVEL UTA Tal SeSopéva yla KaBe autokivnTo.

XpnolpomoleioTe TNV cuvAptnon amo tTnv main() yla va EKTUTIWOETE TOV TAHPN KATAAOYO Twv

OLUTOKLVATWV LE TA OTOLYELQ TOUG.

Mua miBavr Abon ival n akoloudn:

#include<stdioc.h>

struct automobiled
char manufacturer(12];
char model[12];
float capacity;
int vyear;
float cost;

1
void print structistruct automobile car pl;

int main({wvoid)
{
struct automcokile cars(4]={{"OPEL","Vectra",1.8,19%6,25000},
{"FOED", "Monteo",1.8,2001,24000%,
{"FIAT","Puntc",1.4,2002,120007%,
{"HUNDAY", "Atcos",1.0,2002,90007% 1 ;
int 1i;

fori{i=0;i<d;i++){
print_struct{cars[il);
printf{"\n");

1

return 0;

}

void print structistruct automobile car pl

i

printf("Manufactuter : %shn", car_p.manufacturer);
printf("Model Do Rshn", car p.omodel);
printf("Engine capacity : %3.1f litersin",car_p.capacity);
printf("Construction vear : %d\n",<ar p.vear);

printf("Cost : %¥7.1f Eurcosin",car_p.coost);
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Mpoo£€te Tov TPOMO ap)Lkomoinong Tou mivaka Souwv cars[4]. H cuvaptnon print_struct() eival n dwa
L€ QUTA TIOU XPNOLUOTIOCAE TNV MPwTn AUch Tou Tiponyoupévou napadeiypartoc.

H ektéAeon TOU MAPATIAVW TIPOYPAUUATOG £lval N akoAoubn:

[studert 18244 kef5]$ a,0ut

anuf actuter + OPEL

odel : Vectra
ngine capacity + 1.8 liters
onstruct.ion year @ 1996

ozt

25000,0 Euros

anuf actuter :+ FORD

ode 1 + Monteo
hgine capacity 1.8 liters
onstruction year @ 2001

ozt

24000 ,0 Euros

anuf actuter + FIAT
ode 1 + Punto
hgine capacity 1.4 liters
onstruction year @ 2002

ozt

120000 Euros

anuf actuter + HUMDAY
odel : Atos

hgine capacity 1.0 liters
onstruction year @ 2002

ozt

Q000,10 Euros

[student1Ppc2dd kef5ls |

OL mivokeg 6Sopwv OnMwg ¢alvetal Kol OTO TOPATAVW TAPASElYUO MUMopoUV €UKOAA va
xpnotwgornotnBolv yla Tty Katacksun amAwv Bdaocswv Aedopévwv. OL Bdoelg Ssdopévwy onpepa
amoteholV xprRolua epyodeia  yla tnv pnxovoypddnon mpoioviwv, epyaciwv, SeS0UévwY KTA. Kal
XPNOLUOTIOLOUVTAL EUPEWC Ot PeyaAn KAlpaka. Ou Baoelg dedopévwy €TUITPEMOUV 0TNV €UKOAN Kal

tayutatn npoomnélocn o mMAnpodopieg.

73



4.1.6 Tpayrte éva MPOYPAO OTO OTIOL0 Vo SnLoUpYNCETE TV akOAouBn Evwon:

union u_tag{
int ival;
float fval;
char sval;

|5

AwoTte ota PEAN TNG Evwong TIg TYuég 15, 3,14159 kat ‘W’. Tpate pia cuvaptnon n omnoia va TUTWVEL
To PHEAN TNC £vwong. XpNOLUOMOLAOTE TNV GUVAPTNON Ylo VO TUTTWVETE ETA amo KABe apylkomoinon
MEAOUG TNG Evwong OAa Ta LEAN QUTAG.

Mua miBavr) Abon ival n akoloudn:

#include<stdio.h>

union u_tag{ /* orismos enosis #/
int ival;

float fval;

char swval;

}F
vold print zi{union u tag x); /* dilosl sinartisis ektiposis tis encosis #/

int main{woid)
{

unicon u tag u;

u.ival=15; f* Akeraia timi stin u */
print_x:ziuj;

u.fval=3.14159; /% Pragmatiki timi stin u */
print_=(u);

u.sval='wW'; f* Haraktiras stin u */
print =z(u);

return 0;

}

vold print_xz{union u_tag x)

{
printf{"H encsi exei tin akeraia timi o%Bdvnt, x.ival);
printf("H encsi exei tin pragmatiki timi : %fwn",xz.fval);
printf{"H enosi periexel tin symboloseira : %c\nin",x.sval);

Mpoo£fte Mwe oto Tapanavw npdypappa kabe dopd apxlkomololUe €va PENOC TNG EVWONG KoL OTh
OUVEXELO TUTIWVOUME OAa Ta PEAN AUTAG. 2€ KAOE ekTUMWON HOVO €va Ao Ta PEAN TNG EVWONG €XEL TNV
owoth Tn. Ta dA\a SUo PEAN aUTAC aipvouv Tuxaleg TILEG oL omoleg e€apTwvTal amo to €idog Tou
UTIOAOYLOTA HOG KOL TRV KOTACTAON OTnv omola €UuploKeTaol TNV OTWYUR TNC €eKTEAEONG TOU
T(POYPALUATOG.
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H ekTéAEON TOU MPOYPAUUATOC HAC ELKOVIETAL OTO AUECWE EMOUEVO OXN AL

Cstudent1Boc2dd kef5]1$ a,out

enozi exei tin akeraia timi : 15

enosi exei tin pragmatiki timi 3 Q000000
enozi periexei tin symboloseira @

enozi exei tin akeraia timi + 10FERE0000
enosi ex<ei tin pragmatiki timi @ 3,141590
enosi periexei tin symbolozeira 3 D

enozi exei tin akeraia timi r 1078529379
enosi exei tin pragmatiki timi ¢ 3.141561
enozi periexei tin symboloseira § W

j i e I T T j i e

I[studenti@chdd kef51s 1

4.2 MNpoBAnpata.

4.2.1 Na ypaete éva TpOypaApUa OTO omoio va Sivete amd to MANKTIPOAOYLO TO TIPOYHUATIKO UEPOC
KOlL TO GAVTAOTIKO PEPOC EVOC PLyadikoU aplBuou. Na amobnkeloste ta dedouéva oe KatdAAnAn doun.
Xpnowlonoleiote T Soun ylo va UTIOAOYLOETE TO HETPO TOU MiyadlkoUu aplBuol. Tunmwote To
anotéAeopa.

4.2.2 Na ypaete éva mpoypappo oTo omolo va SIvete amd To MANKTIPOAOYLO TO TPAYUATIKO HMEPOC
KoL To ¢aviaotikd pEpog SUo Hyadikwv oplBuwv a=real(a)+im(a)i kat b=real(b)+im(b)i. Na
anoBnkeloete ta Sedopéva o KATAAANAEG Sopég. Na KATAOKEUAOETE VEEG KATAAANAEG SOUEG OL OTIOLEG
Va TIEPLEXOUV TO OTMOTEAECUA TWV TOPOUKATW TPAtewv pHiyadikwyv aplbuwv: c=a+b, d=a-b kol e=a*b.
XPNOLUOTOLAOTE TLG VEEC SOUEG YLa VA TUTIWOETE TOUC Hyadikolg aplBuouc ¢, d kat e.

4.2.3 Na ypadete éva TpOypapUa O0TO omoio va Sivete amd to MANKTIPOAOYLO TO TIPOYUATIKO UEPOC
KoLt To $avTaoTIKO PEPOC SUO pLyadikwy aplBuwv x=a+bi kat y=c+di. No anmoBnkeloste ta dedopéva os
KOTAAMNAeG SoUEC. Not KATAOKEUAOETE VEX KATAANAN Sour n omoia va MepLEXEL TO ATIOTEAECUO TNG
TpAENc w=x/y. XpnOLLOTIOLAOTE TN VEX SOUN YLA VO TUTTWOETE TOV LyadItko aplOpo c.

Alvetot:

a+bi _ac+hd J{bc—adji
c+di c¢*+d* (c*+d’
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4.2.4 Na ypagete £va MPOYPOULO OTO OO0 VO KATAOKEUAOETE Lo Bfdacn SeSopévwy yla TEVTE
doutntég n omola va mepLéxel yla kabe dpoltnth ta akoéAovba:

Enwvupo
Ovopa
AplBud Mntpwou

Elodyete and to mAnKktpoAdylo ta Sedopéva yla ToV EQUTO 00C KoL Yol GANOUG TECOEPLE CUUPOLTNTES
coc. Na amoBnkeloete ta dedopéva oe KatdAAnAo mivaka Sopwv. Xpnoldomnoleiote Tn doun yla va
TUTWOETE Ta dedopéval.

4.25 Noa ypaete €va TMPOYPOULO OTO OTOL0 VO KOTOOKEUAOETE Mla BAacn SeSouévwv yla £€L
doltntég n omola va mepLéxeL yla kabe dpoltnth Ta akoéAouba:

Enwvupo

Ovopua

AplBuod Mntpwou

BaBuo oto pabnua umtoAoylotwv

Noa amoBbnkevoete ta Sedopéva os KATAAANAO Tivako Sopwv. APXLKOTIOLELOTE TOV TivaKa HE Ta
okohouBa Sedopéva:

{“Anastasiou”, “Dimitris”, 5, 5.5}
{“Georgiou”, “Apostolos”, 2, 8}
{“Dimitriou”, “Periklis”, 6, 7.5}
{“Karatasos”, “Panagiotis”, 4, 10}
{“Konstantopoulou”, “Maria”, 1, 7}
{“Ladopoulos”, “Kostas”, 3, 6.5}

Mpate €va MPOYPAUUO OTO OTOLO VA ELOAYETE AMO TO MANKTPOAOYLO TOV aplBud UNTpwou Tou doltnti
KOIL VO TUTTWVEL TO EMWVULLO TO OVOua Kal Tov Bafuo tou.

4.2.6 Tpayrte éva mpoypappa, Pe tnv Paon dedouévwv Tou mponyolevou PoPAALATOC, OTO OTMoio
Va ELCAYETE ATO TO MANKTPOAOYLO TO EMWVULO TOU $oLTnTr KoL va TUTIWVEL TO Ovoud Tov aplOuo
MNTPWOU Kal Tov Babuod tou.

Yrodeltn: Na xpnolponotnoete tn ouvaptnon stremp() tng BLPAL0OAKNG <string.h>.
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Kedalaio V

MNpoBAnpata ntov agopolv TRV MPooTEAACN oPXELWV.

210 Mopov kedalalo mapouctalovtal mpofAnuata to onoio adopouv oTNV TMPOCTIEAACH apXEiwy.

Mapouactalovtal 0oKAOELG OL OTtoleg avadpEpovTal Os:

5.1

5.1.1

Anpovpyia vVEwv apxeiwv
Enséepyacia unapxoviwv apxeiwv
Zuvaptioslg fopen() kau fclose()
Zuvaptnoelg fprintf() kou fscanf()
TuvaptnosLg putc() ko getc()

Aupéva MpoBAnparta.

MpaPte £va Mpoypappa To omoio va dnuoupyel To apxelo integer.dat kat va ypddel os autd

Toug akepaiou¢ 100 €wg kot 109 otn oslpd. ITn CUVEXELD 0poU eAEYEETE TA TEPLEXOUEVO TOU APXELOU

va ypapete €va Seltepo mpoypaupa to omoio va Safalel Kol va TUTIWVEL TOUG OKEPOIOUG Tou

TIEPLEXOVTAL OE QUTO.

Mua i®avni AUon sivat:

{

#include«<stdio.h>
int main(woid)
int 1;

/* Orismos Deiktil gia to arzelo dedomencon */
FILE *file_pointer;

F* Enoigma tou arzeiou integer.dat gia grapsimo se afto #/
file pointer=fopeni("integer.dat", "w");

F* BEgrafh akeraion sto arxeio integer.dat */
for(i=0;i=10;i++)

F# Kleisimo tou arzeicu dedomencn integer.dat =/
folose(file _pointer);
return 0;

fprintf(file pointer,"%5d4",1+100);

77



H ekTéAEON TOU MPOYPAUUATOC ELKOVI(ETOL TTOPAKATW:

[student1BpcZdd kefE1$ a,0ut
[=tudentiBpc2dd kefEl$ more integer.dat

100 101 1oz 103 104 105 10s 107 108 109
[student 1Bpc2dd kefEls )

Katda tnv ektéleon dnuloupyeital to apxeio integer.dat. Ma va SoUpe Ta MEPLEXOUEVA TOU QAPXELOU

integer.dat xpnowuomnoloU e TNV evioAfl more tou Linux, 6nwg ¢aivetal mapandvw. Evag GAAOg Tpomog

va SoUE Ta eEPLEXOEVO TOU apXelou eivatl va to avoifoupe pe évav S1opBwtr KELWEVOU OTWG Y. TOV

emacs.

To mpoypappa To omoio va StaBalel Kal va TUTIWVEL TOUC OKEPOIOUG TIOU TIEPLEXOVTOL OTO QAPXELO

integer.dat to onoio SnpLloupynoape elKOVI{ETAL OTO EMOUEVO XA,

tinclude<sstdic.h>

int mainiwoid)

{

int i, integ;

J* Orismos Deikti gia to arxeio dedomencn */
FILE #file_pointer;

F% EBnoigma tou arxzeiou integer.dat gia diabasma apo afto */
file pointer=fopen("integer._dat","r");

/% Diabasma akeraion apo to arzeio integer.dat =*/
for{i=0;i<10;i++){
fscanf(file pointer,"%d", &integ);
printf("%d\n", inteqg);

J% Kleisimo tou arzeiou dedomencn integer.dat */
folose(file pointer);
return 0;

}

H ekTéAEON TOU MPOYPAUHUATOC ELKOVI(ETOL TIOPAKATW:

ICstudent 1Bpc2dd kefEls a,out

|[student1@pc244 kefels |
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5.1.2 T[payte éva mpoypoppa OTO OMOLo va €l0AyeTe and TO MANKIPOAOGyLo tnv nmpdtacn: “C is a
general-purpose programming language.”. 3tn cuvéxelo va SnULOUPYrHOeTe To apyeio text.dat kat va
VPAYETE TNV MPOTAON 08 aUTO. EAEyEETE Ta MEpLEXOUEVA TOU apXElou Tou ypaarte.

Mua TBavn AUon eivat:

I #include<stdic.h>

int maini(wvoid)

{

char o

/# Dimlcurgia necu arzelou */
FILE #f pnt;
f pnt=fopen("textl.dat","w"};

printf("Eisagete tin protasi : "J;
while((c=getc(stdin]) = "\n') /% sinartiseis gete() kai pute() */
putcic,f pnt);

folose(f pnt);
return 0;

H ektéAeon Tou TIPOYPAUUATOC ELKOVIIETOL TTAPOKATW:

Le=tudent1BpcZdd kefal$ a,out
imagete tin protazi : C iz a general-purposze programnming language,
[student1Boc2d4d kefR]$
[student1Boc24d kefE]$ more textl,.dat
iz a gereral-purpoze programnming language,
[student1Boc2dd kefR]$ i

MNpoaoéte tnv auvtaén tng evtoAnc while. H mpotaon slodyste and to mAnKTpoAdyLo. Otav TEAELWOOULE
NV €loaywyn Tn¢ matdpe To Enter To omolo aviloTol el oTov Xapaktipa véag Ypaupung ‘\n’. Me autov
TOV TPOTO £€epydUOOTE Ao TNV evioAn while kal teppatiletal to mpoypapua . H mpotaon ypadetal oto
apyxeio textl.dat To omoio Kal EAEYXOUE XPNOLULOTIOLWVTAC TNV EVIOAN) more Tou Linux.
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5.1.3 Xpnolwonmowwvtag tov emacs Onuloupyrnote To opxelo text2.dat kol ypayte oe oautd To
TIAPAKATW Kelpevo:

Cis a general-purpose programming language.
Dennis Ritchie of Bell Laboratories originally designed it.
It was first used as the system language for the UNIX operating system.

lpayte éva mpoypappo to omoio va dtafalel To mapamavw Kelpevo amo 1o apyeio text2.dat kat va
TUTIWVEL oTnV 006vn Tou H/Y.

2Tov emacs ypAdou e Ta MoPpAKATW:

I cisa general-purpose programming language.
Dennis Ritchie of Bell Laboratories originally designed it.
It was first used as the system language for the UNIX operating system.]j

-:-- text2.dat e 1

Mo TuBavn Auon eivat:

tinclude<stdio.h>

int main(woid)
{

char o

/* Anoigma iparzonteos arzsiou gila diabasma*/
FILE *f _pnt;
f pnt=fopen("texti.dat","r");

printf("Periexcmena arxeicu:in");
vhile((o=geta(f pnt)) != ECQF) /* grisi sinartiseon geto() kal putc() #/
pute(e,stdout ) ;

folose(f pnt);
return 0;

H evtoAn while eAéyxel edv dptavoupe oto TENOG Tou apxeiou péow tng TLwng EOF (End Of File) n omola
gival dtadopetikn anod kabe aAAov xapaktrpa. H eKTEAEGN TOU TTPOYPAUUATOG ELKOVIIETAL TTOPAKATW:

[studert1@Ppc2dd kefEl$ a,out
eriexomens ar=eiou;
iz a gereral-purpose programming language.,
enniz Ritchie of Bell Lahoratories orizinally designed it

It was first used sz the system language for the UNIH operating system,
[student1Bpc2dd kefe]ls |
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5.1.4 Xpnowomnolwvtag To apxeio text2.dat to omolo dnuloupynoate oto mMPonyoUpevo TPORANUA
ypaTe éva mpdypappa To omnoio va StaBalel To Keipevo Kat va urtoAoyileL ToV aplOpo Twv XOPOKTHPWY

(7 ()

a’, ‘e’ kal ‘0’ mou gumepLEXovTaL 0’ QUTO.

Mo TuBavn Auon eivat:

#include<stdio.hs

int main(woid)
{
char o
int count a,count e, count o;

f# Enoigma iparzontos arxelou gia diavasma *=/
FILE *#f pnt;
f pnt=fopen("texts. dat","r");

count _a=0;
count _e=0;
count _o=0;
while(({o=geto(f pnt)) !'= EOF){ J* xrisi sinartisis getco() =/
if{o=="a")
++oount_a;

ifio=="ea"]
++oount e;

ifio=="0"]
++oount _o;
i

printfi("0 zaraktiras 'a' emperiexetai : %d fores.hn",count a)
printfi{"0 zaraktiras 'e' emperiexetai : %d fores.‘n",count e)
printf{"0 zaraktiras 'o' emperiexmetai : %d fores.'n",cocunt _o);

,
,

folose(f pnt);
return 0;

H ekTéAEON TOU MPOYPAUUATOC ELKOVI(ETOL TIOPAKATW:

[student1Bpc2dd kefE]$ a,out
waraktiras 'a’ emperiexetai 1 13 fores,
xaraktiras 'e' emperiexetai ; 17 fores,
xaraktiras 'o' emperiexetai : 8 fores,
[student1Bpczdd kefe]s |
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5.1.5 T[payte éva mpoypoupa OTO OMOoLo va €l0AYeTe and TO MANKIPOAOyLo tnv nmpdtacn: “C is a
general-purpose programming language.”. Na dnuoupyrjoete to apxeio text3.dat kat va ypagete tnv
npotaon o€ auTo e kepahaioug xapaktipec. EAEyEete Ta epLEXOUEVA TOU OpXeiou Tou ypaare.

Mna va petatpePoupe eva kedadaio xapoktripo o meld XpnNOLUOMOLOULE TNV cuvaptnaon toupper() n
onoior epmeptexetal otnv BLBAORAKN <ctype.h>. OL ocuvaptACELS ylot T METOTPONH TWV TELWV
Xapaktnpwv o kedpaAaioug kal avriotpoda ival oL akOAoUBEeC:

int tolower(char c) UETATPEMEL TOV € O€ el0
int toupper(char c) METATPEMEL TOV C 0 KepoAaio

Mua miBavn Abon eival n akoloudn:

#include<stdio. hx
tinclude<ctype. b

int main(wvoid)

{

char o

/* Dimiourgia neou arzelou */
FILE #f pnt;
f pnt=fopen("texti.dat","uw");

printf("Eisagete tin protasi : ");
while({c=getc({stdin)) != EOF) /* sinartiseis getc() kail putc() */
putcitoupper(c),f pnt); /% ginartisi toupper() */

felose(f pnt);
return 0;

Mpoo£€te mwg n evtoAr) while() eAéyxel To TEAOG TOU KELPEVOU He ToV Xapakthpa EOF. O xapaktnpag
EOF Sivetal amoé to mAnktpoAoyLo pe Ctrl-D.

H ektéAeon TOU MPOYPAUUATOC ELKOVI(ETOL TTOPAKATW:

[student 1Bpc2dd kefEls a,out

Eizagete tin protazi ; C iz & gereral-purpose programming language,
[student.1Bpc2dd kefEls more text3,dat

C IS A GEMERAL-PURFPOSE FPROGEAMMIMG LAMGUAGE .

[student 1Ppc2dd kefi]s |
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5.1.6 H lMpappoateia tou Tunuatog Quolkng pag E6waoe TNV TOPAKATW AloTa amo SEka EMITUXOVTEG

doltntég oto pnadnua twv HYY.

Zrnastasiou Dimitrios 5 5.5
Georgiou Apostolos 2 8.
Dimitrioun Periklis 6 7.5
Earatasos Panagioctis 4 10.
Eonstantopoulou Maria 1 7.
Ladopoulos EKostas 3 6.5
Mpalafas Icannis 10 8.5
Papadopoulos Grigoricos 9 9.
Stasinou Alexandra 6 5.
Hanthopoulos Dimitrics 7 6.

-:—- fitites.dat (Fundamental)--L10--&11-———\-——"—"—-"-"-"—"—"—"—"—"—"—"—"—"—"—"—"——————

H mapamndavw Alota epmepléxetal oto apyeio fitites.dat kat yla kaBe dportnth nepthappavel to Emwvupo,
Ovoua, AplBuod Mntpwou kat Babud oto padnua. Na ypaete éva mpoypappa to onoio va Stafalel ta
Sebopéva amd TO TOPATAVW OPXEL0 Kal va Ta amobnkelel oe KOTAANAN Sopn. ITn CUVEXELD

XPNOLLOTIOLWVTOC TNV SOUN VO EKTUTIWOETE TO OMOTEAECHATA OE Hopdr) TtivaKka.

Mua miBavn Abon ival n akoloudn:

#include<stdio.h>

int main(wvoid)
{
int 1i;
struct fitites/ /* Orismos Domis =/
char eponimo[18];
char onomal(l8];
int AM;
float bathmos;
}1lista[l0];

f* Proshbasi sto arzeio fitites.dat *=/
FILE *f pnt;
f pnt=fopen("fitites.dat","r"};

/% Diavasma dedomencon =/
for{i=0;1i<10;1i++)
fescanf(f _pnt,"%s %s %d %f", glistali].eponimo, &listali].cnoma,
&listali].aM, &lista[i].kathmos);

/* Ektiposi Domis */

printf{"\nBathmologia sto mathima HAT\n");

printf{"Epcnimo Croma AM Bathmosin');
for{i=0;i<10;i++){

lista[i].2&M, lista[i].kathmos);
1

folose(f pnt);
return 0;
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H ekTéAEON TOU MAPATIAVW TPOYPAUUATOC ELKOVIIETAL TOPOKATW:

[student 1B0c2dd kefEls a,out

athmologia =to mathima HAY

parimo Oroma AM  Bathmos
nastas iou Dimitrios 3] 5.5
eore 1ou Apostolos 2 a.0
imitriou Perikli= =] 7.5
aratazos Panagioti= d 10,0
onstantopoulou Maria 1 7.0
adopoLulos kKostas 3 E.5
palafa= Toanni= 10 2.5
apadopou los Grigorios 9 9,0
tasinou Alexandra (2] 5.0
anthopou los Dimitrios 7 5.0
[student 1Bpc2dd kefE]s |

5.2 NpofAnuarta.

5.2.1 T[payte éva npoypappo to omnolo va dnuloupyet éva apyeio pe to ovopua table.dat. Na ypaete
O£ OUTO TOUG aKkepaioug aplBuoug amod to 0 €wg to 99 otolylopévoug o 10 ypappég pe 10 aplBuolg
ava ypappn. Na eAéyéete Ta eplexopeva tou apxeiou table.dat xpnowpomowwvtag my. Tov emacs.

5.2.2 Tpadrte éva mpoypappa to omoio va StaPdlel ta meplexdueva tou apyeiouv table.dat to onoio
Snuloupynoate oto mponyoupevo TpoPAnua. Na umoAoyioete TV TETpaywvikn pila yla kabe aplOuo
o autoUg Tou epmeplexovtal o auto. Na ypate ta amoteAéopata ocog, adol ta otolyioste os 10
YPOUUEG pe 10 aplBuolG ava ypoppn, os éva véo apyeio pe to ovopa sqrt.dat. Na eAéyéete ta
TIEPLEXOLLEVA TOU VEOU OPXELOU XPNOLUOTIOLWVTAC TNV €VTOA more Tou Linux. Alatnpeiote akpifela 3
Sekadikwv Pndiwv otoug UTIOAOYLGHOUG 0OG.

5.2.3 T[padte éva mpoypappa To omoio va dnuloupyel éva apyeio pe to Ovopa numbers.dat. Na
vpayete oe auto 100 tuyaioug aplBuoug tunou float amd to 500 £€wg to 600 otolylopévoug os 10
VPOUUEG pe 10 aplBuol¢ ava ypapun. Kpateiote akpifela 3 Sekadikwv Pndlwv. Na eAéyéete ta
Tieplexopeva tou apxeiov numbers.dat. 3tn cuvéxela va ypddete éva SsUTepo MPOYpAUUA TO OTolo va
StafBalel Toug tuxaioug aplOUOUC oL OToloL EUMEPLEXOVTOL OTO OpPXElO TIOU SNULOUPYNCOTE Kal vo

2, 42 2
+dj +...+dm)

m(m-—1)

. . , , . (d ,
umoloyioste To aBpolopd, ToV LECO KAl TUTIKA artOKALon S =J Toug, 6mou M=100

KoL d; =X —X.
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5.2.4 T[payte éva mpoypopupa To omoio va Snuioupyel éva apxelo pe to ovopa keimeno.dat. Na
VPO ETE O€ QUTO TO TIAPAKATW Kelpevo Saktuloypadwvtag To and to MANKTPoAdYLO:

“The heart and soul of C programming is the function.
A function represents a piece of code that is a building
block in the problem solving process. All functions are
on the same external level; they cannot be nested one
inside another.”

Na eAéyete Ta eplexoueva Tou apxeiou keimeno.dat to omolo dnuioupyroote.

Ynobe€n: O xopaktipag EOF &ivetal amd 1o mMANKTpoAdylwo pe Ctrl-D yla va TEPUATIOETE TNV
Saktuhoypadnon Tou KELPEVOU.

5.2.5 Na ypayte éva mpoypappa To omnoio va StaPfalel to apxeio keimeno.dat Tou mponyoupevou
TMPoPANUATOC KOl va UTOAOYileL ToV aplOUO TWV XAPOKTNPWVY, TWV ALEEWV KOl TWV YPAUUWY TIOU
EUTEPLEXOVTOL OE OUTO.

5.2.6 Na ypayrte éva mpoypoppa to omoio va Siafadalel to apyxelo keimeno.dat tou mpoPAnpatog
5.2.4. Na Snuwoupynoete éva véo apxeio pe to ovopa keimenol.dat to omoio va mepléxel to 6o
Keipevo ypappévo pe kepohaia ypappata. No eAéyéete Ta TEPLEXOUEVA TOU VEOU apXEiou
keimenol.dat to omnoio dnulovpyroarte.

5.2.7 Na ypayte éva npoypappa to onoio va Stafalel to apyeio fitites.dat tou mpoPfAnuatog 5.1.6
KoL va amoBnkelel Ta amoteAéopata o KOTAAANAN Soun. 3TN CUVEXELD va SNLLLOUPYNOETE £val VEO
opxelo pe to dvopa fitites_1.dat oto omoio va ypaete, xpnolponowwvtag tnv dopn, tnv idla Alota twy
dottnTwv auth TN dopd kat’ avfovta aplBUo pnTpwou.
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KedaAaio Vi

MNpoBAnpata EnavaAnyng.

210 MopOoV KedpAAalo mapoucLAloVTaL YEVIKEG EMAVOANTITIKEG ACKICELG.

6.1 Aupéva MpofAnpata.

6.1.1 MMepypaPte o ouvtopia TNV AEToupyla TOU TOPOKATW TIPOYPAMMATOG. TL aKPLBWG TUTTWVEL
otnv 060vN TO MPOYPAULO OTAV EKTEAEITAL;

| #include<stdic.h>

int main({woid)
{
int 1, ¥
i=0;
==0:
forii=1; i<10; i*=2) {
H++;
printfi"sd ", =);

printfi{"\nz = %d\n", =z);

Auon:

To mpoOypappa auTo ekTeAel €va Bpoxo Heow TG evtoAng for.

O Bpoxog ekteleital téooeplg popeg: Tnv mpwtn eival i=1, tn Sg0tepn i=2, TNV TPitN i=4 Kal TV TETOPTN
i=8.

KaBe dpopa mou ekteAeital o Bpdxog, n TN Tou X (n omola elval apylkad pndév) auéavetal Katd Eva Kal
TUTIWVETAL 0TNV 000vn (xwpig allayr ypoappng kot Balovtag £va Kevo UETA ToV aplBuod).

Metd TtOo TEAOG TNG £KTEAEONG TNG evtoAng for, tumwvetal otnv 08ovn o aplBuodg x, BAosL tnC
popdormoinong mou SnAWveTaL oTnv TeAsutala evioAn printf..

H £€060¢ ToU Tpoypappatog oTnv 0806vn gival Aoumov:

1 2 34

x = 4
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6.1.2 [Meplypate o cuvtopia TN Aeltoupyia TOU MAPAKATW TTPOYPAUHATOC. TL akPLBWG TUTIWVEL 0TV
006vn To TpOypapa OTav ekTeleital;

$include<stdic.h>

int maini{void)
{

int i, =;

xz=0;
for{i=0;i<=12;1+=3)1
X += 2;
printf("%sd ", =);
w++;

i
printfi{"'n =z = %din",z);
return 0;

Abon:

To mpoypappa oUTO eKTEAEL £va BpOxo LeCw TNG eVTOAnc for.

O Bpoxog ekteleital mévte dopéc: Tnv mpwtn yia i=0, tn ltepn yla i=3, TNV TPiTN yLa i=6, TNV TETOPTN
yla i=9 Kal TNV EUMTN yla i=12.

KaBe dopd mou ekteleital o Bpdxoc, N T Tou X (n omola eival apyika undév) avédavertal kata duo,
TUTIWVETAL oTnv 006vn (xwpic alhayn ypapung Kot Balovtog éva Kevo HETA Tov aplBpo) Kol emutA£éov
auavetal katd éva.

MeTa Tto TéAOG TNG eKTEAEONG TNG eVvtoAng for, Tunwvetal otnv 0086vn N TeEAKA TR Tou X, PACEL TNC
popdormoinong mov SnAwvetal otnv tTeAsutala evioAn printf.

H €€060¢ Tou mpoypappatog otnv 08o6vn sivat:

2581114

x=15
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6.1.3 E&nynote tn Aettoupyla TOU TMOPOKATW TPOYPAHUUATOC. Tt wdlaltepdtnta mapouotdlouv ol
XpnoLlpomnoloUpeveg eVvioAEg for; TL akplBwg Tumtwvel otnv 086vn dtav ekteleital;

1 [ e
2 #include <stdio.h>

3 int main (void) {

4 int i, Jj;

5 for ( i=0 ; ; i++ ) {

6 for ( j=1 ; ; J-—- ) |

7 printf ("i=%d j=%d\n",1,3);

8 if ( J <= i/2 ) break;

9 }

10 if ( J == 1 ) return 0;

11 }

12 printf ("Telos tou programmatos.\n");

13 return 0;

14 }

15 [/
Avon:

To nmpoypappa xpnotpomnoleil SUo evioA£g for (Yypappeg 5 kat 6), Tn pio péoa otnv GAAn, oL omoieg ev
nieplhappavouy cuvnkn tepuatiopol (atéppoveg Bpoyot).
Ecwrtepikn for:
O ak€palog j EeKVA e TNV TN i, KAl LETA oo KABe Bpoxo HelWVETOL KaTd 1.
TUTIWVOVTAL OL TLUEG TWV i Kal j (ypouun 7)
Eddoov to j elval pikpotepo A ioo g aképatag Staipsong tou i la tou 2,
N PON ToU TPOYPAUUATOG eTLOTPEDEL otV e€wteptkn for (LETA TN ypapuun 9)
JE tnVv evtoln break.
E€wtepikn for:
O aképalog i Eekva pe tnv Tun 0, Kal HeTa amo kKABe Bpoxo auvfavetal kata 1.
‘Otav n pon Tou npoypdppatog Gtdvel otn ypappn 10, yivetal EéAeyxog Tng TLUAG TOU j
KOlL av aUTH €ival ton pe 1, To mpoypappa teppatiletal pe kwdiko e€66ou 0,
MEOW TNG EVIOANG «return O».
OL eVTOAEG TWV YpapUWV 13 Kat 14 Sev ekteholvtal OTE, adol 0 Povog Tpomog e€66ou amnod thv
efwtepikn for eival péow tng evtoAng «return 0», n omola Teppatilel To MPOYpAUUAL.
Otav ekteleital, To MPOypaAUa TUTTWVEL oThV 000vN:
i=0 j=0
i=1 j=1
i=1j=0
i=2 j=2
i=2 j=1
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6.1.4 Alvetal n aAyeBplkn cuvaptnon

F(x) = JX(X+2)
C(x=1)(x-3)

o. Na ylvel Slepelvnon TNG MAPAMAVW OCUVAPTNONG (YL TIOLEG TIUEG TOU X OpLeTal Kol Taipvel
TIPOYHOTIKEG TIUEG). Neplypate TNV Stepelivnon UE GUVTOLLA.

B. Me Bdon tnv mapandavw dlepedivnon va ypodel £va mpdypappa To omnoio va Tuntwvel os 500 oTAAEG
TIC TIMEG X Kal f(x), ywa x = -5, -4.5, -4, -3.5, ..., 4, 4.5, 5, (6bnAadn amnd -5.0 £wg 5.0 pe BAua 0.5). e
TEPUMTTWON TIOU Yl KAmowo x n f(x) dev opiletal, otn othAn f(x) Tou TivaKa va TUTIWVETOL N A£En
undefined.

Abon:

o. H mpaypatikr cuvaptnon f(x) opiletal étav n umopln noootnta otov aplountn Sev elval apvnTiki
KalL OTOV 0 TapavVoUaoTh¢ Sev undeviletal.
NpénetAomdy X # 1 kat X # 3 kat X ¢ (—2,0) .

B.
#include <stdio.h>
#include <math.h>

float f(float x);

int main (void) {

float x;
for (x=-5.0 ; x<=5.0 ; x+=0.5){
if ( (x<=-2.0 || x>=0.0) && x!=1.0 && x!=3.0) {

printf ("$f $f\n",x,f(x));
}
else {
printf ("%f %s\n",x,"undefined");

float f(float x) {

return sqgrt (x* (x+2))/ ((x-1)*(x-3));
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MAPATHPHZH: H ouvBrkn otnv evtoAn i f Ba pmopovoe loodUvapa va givatl
if ( (x*(x+2.0)>=0.0) && (x-1.0)*(x-3.0)!=0.0) {

1 avtiotolyn.

‘Otav auTO TO MPOYPOO TPEXEL TUTIWVEL:

-5.000000 0.080687
-4.500000 0.081312
-4.000000 0.080812
-3.500000 0.078335
-3.000000 0.072169
-2.500000 0.058080

-2.000000 -0.000000
-1.500000 undefined
-1.000000 undefined
-0.500000 undefined
.000000 0.000000
.500000 0.894427
.000000 undefined
.500000 -3.055050
.000000 -2.828427
.500000 -4.472136
.000000 undefined
.500000 3.509986
.000000 1.632993
.500000 1.030158
.000000 0.739510

U w w NN BEPE PO o

6.1.5 Aivetal n yvnoiwg ¢pBivouoa cuvaptnon f(x)

float f(float x) {
return 2.0-x;

}

n omoia Suvatal va €xel pia pia p oto Siactnua [a, 8].
Na ypadel éva mpoypappa To onoio
o. va AapBavel amo to MANKTpoAoyLo ta a Kal 8
B. va eAéyxeL av OvTwe a<B Kal va TEPUATI(EL OE TIEPLTTTWON TTOU QUTO SeV LOYXVEL, TUTTWVOVTAG
otnv 006vn avtiotolyo puAvuua
y. va eAéyxel av umdpxel pila oto didotnua [a, 8] kat va teppatilel og mepintwon mou dev
UTTAPXEL, TUTIWVOVTOG 0TNV 004vn avtiotolyo URvupo
8. va urtohoyilet Tn pila p pe akpipeta SVo dekadkwv Pndiwv
£. VA TUTIWVEL oTnv 00dvn tn pila p KAl TNV TIUA TG CUVAPTNONG VLo X=p HE akpifela dUo
dekadikwv Pnoiwv.
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ZHMEIQ3H: H ouvdptnon f, wg yvnolwg $pBivouoa, eivatl BeTikn yla X < p KoL apvnTikg ya X > p .
Jtnv mepintwon mou oto Stactnua [a, B] dev umapyxel pila, to ywouevo f(a) eml f(B) sivat Betikod.
Yrioloyiote tn pila p, avavovtog tn petoPAnt x and o £éwg B8 pe Prpa 0.01, £éwg 6tou n cuvaptnon
vivel apvntiki A undév (aAAayn mpooruou f undeviouocg). H tiun auth tou x gival n pila p pe akpifela
0.01.

Mo TiBavni AUon eivat:

#include <stdio.h>

float f(float x) {
return 2.0-x;

}

int main (void) {
float a, b, x, r;

printf ("Dwse ta a kai b: ");
scanf ("%f", &a);
scanf ("%$f", &b) ;
if (a>=b) {
printf ("Sfalma: a>=b. Eksodos apo to programma.\n");
return 0;
}
if ( £(a)*f(b)>0 ) {
printf ("Den uparxei riza sto diasthma auto. Eksodos apo to programma.\n");
return O;
}
x=a;
while ( x<=b ) {
if ( £(x)<=0 ) {
r=x;
break;
}
x+=0.01;

.2f\n", r);
.2f\n", f(r));

printf ("r =
printf ("f(r) =
return 0;

o°  oe
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6.1.6 Na ypayete U0 cUVOPTAOELC:

e n mMpwtn va SExetal w¢ oplopa tnv Bepuokpaocia os Babuoug Celsius kal va emiotpédel TV
Bepuokpacia os Babuoug Fahrenheit.

e n 6eltepn va Séxetal wg oplopa tnv Bepuokpacia oe Babuolg Fahrenheit kat vo emiotpédel
v Bepuokpacia os Babuoug Celsius.

Alvetol ©,=1.80+32.

Mua i®avn AUon sivat:

float cel_to_fahr(float celsius)
i
float fahrenheit;
fahrenheit = 1.8*%celsius+32;
return fahrenheit;

}

float fahr to_cel(float fahrenheit)
{

float eoelsius;
celsius = (fahrenheit-32.)/1.8;
return celsius;

}

6.1.7 'Eva cwpa ekteAel mAdyla oA uTd ywvia B kat pe apxikn taxvtnta v0. O xpdvog t Katd Tov
Omoio To oW HEVEL oTOV agpa oovtal UE t=(2 vg sinB)/(g) evw to BeAnvekég R tng BoAng ooltal pe
R=(v, cosB)t (6rou g=9.81m/sec’ n emtdxuvon tng Baputntac).

o) Na ypdaete pia cuvaptnon

float hronos(float vO, float theta)

n omolia va §€xeTal wg oplopata tnv apxikn taxvutnta vO (oe m/sec) kal tnv ywvia 6 (o poipeg), kat va
ETLOTPEPEL TOV XPOVO t KATA TOV OTIOLO TO WO LEVEL OTOV OEPQL.

B) Na ypaete pia ouvaptnon
float velinekes(float vO, float theta, float t)

n omola va &€éxstal wg oplopata tnv apxkr taxvutnta v0 (oe m/sec), tnv ywvia O (os poipeg) kot tov
XPOVO t (O£ sec) KaTtd ToV OToLo TO CWLOL LEVEL OTOV OEPQ, KOl VO ETILOTPEPEL TO BeANVEKEG R tng BOANC.
v) No ypaete éva mpdypappo 6To Omoio va eLoAyeTe amnod To MANKTPOAOYLo TV ywvia 6 (og poipeg) Kat
v apxtki taxvtnta vO (o€ m/sec) Kal otn CUVEXELD VO TUTIWVETE TOV XPOVo t kat to BeAnvekég R g
BoAng xpnowuomowwvtag g dUo cuvaptnoslg mou ypdaarte. H ektonwon va yivel ye akpipela dvo
Sekadikwv Pnoiwv. ItV extinwon va avaypadolV Kal LoVASEC.
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Mo TBavn Abon eivat:

$¢include<stdic.h>
#include<math.h>

float zronos(float w0, float theta);
float welinekes(float wl, float theta, flocat t);

int mainiwvoid)

{
float «0,theta,t,R;

printfi("Eisagete tin gwnia Theta kail tin arziki tazxitita w0 : ");
scanf ("%f %f", &theta, &vl);

t=xroncs(vl, theta);

BE=velinskesi(wvl, theta,t);

printfi"0 xronos diarkeias tis bolis einai t=%8.2f sechn",t);
printf("Toc belinekes tis kolis einail B=%8.2f mwn",R);

return 0;

}

float zronos(float w0, float theta)
i
float result, g;
theta=theta*3.14155%/180.;
g=9.81;
result=2.*v0*sin(theta)/g;
return result;

}

float velinekes(float w0, float theta, float t)
i
float result;
theta=theta*3.14155%/180.;
result=vl*cos(thetal*t;
return result;

(R a et “ - aaa 1l

6.1.8 e éva meipapa AapBavovral eikoaot (20) LeTPOELG EVOG LeyEBOUG Y cuvapTioeL VoG HeyEBoug X,
KoL TTapaTnPELTaL ypaUpLKA oX€on HeTtafl Touc.

Mo KAOe MelpapaTIKO onueio kataypddovtal to Leyedn X, Y Kat oy.

Na ypadel Eva mpoypappa ebpappoyng tng LeBOdou eAayloTwy TETpAYWVWY, TO OToio

o) var SEXETOL A0 TO MANKTPOAOYLO TIG TIHEC TWV X;, Y; KL Oy,

B) va umoloyilel kal va TUMWVEL otV 086V TOU UTIOAOYLOTH TG TOPAUETPOUG a Kal B tng subeiag
elaxiotwy TeTpaywvwy Y=a+BX, kabwg kot To. PAAUATA TOUG Oy KOL Op.

AlvovTtal oL TOPaKATW YEVLKEG OXECELC. TNV TIPOKELUEVN TtepimTwaon N=20.
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Kot

Mua miBavn Abon eivad:

#include<stdio.h>
#include<math.h>

int main (void) {
float x[20], y[20], ey[20],
S1=0, Sx=0, Sx2=0, Sy=0, Sxy=0,
D, a, sa, b, sb, sigmaFactor;
int i;
// avdyveon tov dedouévev amd To TANKIPOAOY LO
for (i=0 ; 1i<20 ; 1i++) {
printf ("Adoe 1ta X, Y xal oY T1ou %2dou onueiou: ",i+l);
scanf ("$f $f $f",&x[i],&y[1i],&ey[1]);
}

// umoloyloudg tev abpotopdtev S1, Sx, Sx2, Sy, Sxy
for (1=0; 1<20; 1i++) {

sigmaFactor = 1/ey[i]/ey[i];

S1 += sigmaFactor;

Sx += x[i]*sigmaFactor;

Sx2 += x[i]*x[i]*sigmaFactor;

Sy += yl[i]*sigmaFactor;

Sxy += x[i]*y[i]*sigmaFactor;
}
D=S1*Sx2-Sx*Sx; // moapdyoviog D
b=(S1*Sxy-Sx*Sy) /D; // rAilon b
sb=sqrt (51/D) ;
a=(Sx2*Sy-Sx*Sxy)/D; // tetayupévn enl tnv apxy a
sa=sqrt (Sx2/D) ;

// £XTUNWON QIOTEALOUATOV

printf ("EuBela eglaxlotwv Tetpaydvev: v = a + b x\n");

printf (" TeTaypévn enl tnv oapxh a = $10f +- %10£f\n",a,sa);
printf (" kAion b = %$10f +- %10f\n",Db,sb);
return 0;
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6.1.9 Na ypadel éva mpdypappa oto onoio

a.  vaopiletal évag mivakag 3 x 3,
B. Ta otolxeia ToU mivako va glod@yovtal amnd
KOTA TNV EKTEAECT TOU MPOYPALLATOC Kall
Y. va urtohoyiletal n opiloucd Tou
H opilouoa evog mivaka 3 x 3 Sivetal amo tn oxéon:
a'l a2 a‘3
bl bz b3 =4 (b2C3 - bscz) —a, (blc3 - b3C1)+ a, (blcz - bzcl)
Cl C2 C3
Mua miBavn Abon eivad:
#include <stdio.h>
int main (void) {
float A[3][3], det;
int i, 3,
for (i=0 ; 1i<3 ; 1i++)
for (3=0 ; 3j<3 ; J++) {
printf ("Dose to stoixeio A[%d,%d]: " , i+1 , J+1);

scanf ("$f", &A[i][3]);

printf ("Orizousa = $f\n" , det);

return O;
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6.1.10 a) Oswpnote pla WULKA avtiotacn R=1500 Q otnv omoia edapuoletal cuvexng taon V. Na
VPO EeTe £va mPOypappo He To omoio va umoloyiletal To pevpa | (o Amperes) ylo TILEC TNG TAONG
V=100, 200, ..., 1000 Volts. Alatnpnote akpipela tpwv dekadikwv Pndiwv otoug umoAoylopolg oag.
Anuoupynote éva apxeio pe To ovopa ohmslaw.data kat anoBnkelote oto ev AOyw apxeio TIG TIHEC TWV
{euywV ™G TAONG KOL TOU QVTioToLYoU pelpatog kabwe Kal tov alfovta aplBud tou kabe (svyouc.

B) Mpayte éva mpoypappa o onoio Ba dtafalel Tic TLUEC amo to apxeio ohmslaw.data Bswpwvtag otL
Sev yvwpilete to MARBo¢ twv feuywy, Kot Ba umoloyilel Tn KaTavaAloKOUEVN LoX0 OTnv avtiotooh
P(Watts)=V (Volts) I(Amperes) tnv omnoia kat Ba ektuntwvete, otnv 006vn tou H/Y oag, pe ta avaykaia
Sekadika Pndia.

Yrnodetn: H cuvaptnon fscanf() emiotpédel EOF oto téhog tou apyeiou.
Mo TBavn AUon eivat:

a)

I #include<stdic.hz

int main(woid)
{
int i;
float V,R,I;
FILE *#file_pointer;
file pointer=fopen("chmslaw.data","w");

E=1500.;
for(i=1;i<=10;1i++){

V=100.*({float)i;

I=V/R;

fprintf(file pointer,"%2d %5.3f %8.3f\n",1,V,1);
1

folose(file pointer);
return 0;

B)

i #include<stdic.h>

int maini{wvoid)
{
int 1i;
float ¥, I;
FILE #file_pointer;
file pointer=fopen("chmslaw.data","r"});

while((fscanf({file pointer,"%d %f %f",&8i,8V,&1))!=EOF){
printf("%2d %B.3fvn",1i,vV+I);
1

folose(file pointer);
return 0;
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6.1.11 Na ypadel £va mpoypaupa, To onoio va eAéyxel tn B€on evog onuelou I e CUVTETAYUEVES (X5,
Vs, Z5) WG MPog pia odaipa kévipou C UE CUVTETAYUEVES (X, Y Zc) Kal aktivag R. To mpoypauua Ba
TIPEMEL VO SEXETOL ATTO TO MANKTPOAOYLO

0. TIG GLVTETOYUEVEG X3, Y3 KOL Zy TOL GMUEiOL X.
B. TIG CUVTETAYUEVES X, Ve KO Ze TOV KEVTPOL C NG Gpaipag.
v. TV aktiva R g opaipac.

Metd omd  KatdAAniovg vmoAoyopovs, To  mpOypoupo B mpémel  va  TLIMVEL
av to onueio X Ppioketor péca, EEm N EXAVO GTNV ETLPAVELL TNG COAIPOGC.
Aivetal n e€iowon g obaipag: (x-xc)>+(y-yc)*+(z-z¢)*=R>

Mo TuBavn Auon eivat:
#include <stdio.h>

int main (void) {
float xs,ys,zs, xc,yc,zc, R, left, right;

printf ("Eisagete tis suvtetagmeves tou snmeiou S\n");
printf ("xs ys zs: ");
scanf ("%f %f %f", &xs,&ys, &zs);

printf ("Eisagete tis suvtetagmeves tou kevtrou C tns sfairas\n");
printf ("xc yc zc: ");
scanf ("%f %f %f", &xc, &yc, &zc);

printf ("Eisagete tnv aktiva R tns sfairas: ");
scanf ("$f", &R) ;

left = (xs—-xc)*(xs—-xc) + (ys-yc)*(ys-yc) + (zs-zc)*(zs-zcC);
right=R*R;

if (left==right)

printf ("To snmeio S brisketai pavw stn sfaira.\n");
else if (left<right)

printf ("To snmeio S brisketai mesa stn sfaira.\n");
else

printf ("To snmeio S brisketai eksw apo tn sfaira.\n");

return O;
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6.1.12 Mia ywvia oto gEnkovtadiko ocvotnua ekppaletal oe poipeg(®), Aemtd(’) kal deutepoAemnta(”)
(my. 10° 20’ 35", 6mou ° : polipeg, ' : Aemtd, ” : SeutepoAemta), omou 1°=60" kat 1'=60". MpaPte éva
MPOYPAUUA OTO omolo:

e Na avamtuéete TNV KATAAANAN dour mou meplypddel ywvieg oto €nkovtadiko cuoTnua.

e Me Bdon auti va dnuloupynoete T SopéG yia dU0 ywvieg, ta dedopéva Twv omoiwv Ba
£L0AYOVTAL OO TO TANKTPOAOGYLO.

e Na aBpoioete ta dedopéva Twv SU0 yWVLWV Kal va Ta arnobnkeUoete og véa KATAAANAN Soun.

AdoU Bpebel To GBpolopa va To PETATPEYETE O ywvia Tou ekppaletal oto dekadlkd cuotnua (Ty.
10.451°). To aBpolopa Vo TUTTWVETAL TOOO OTO £ENKOVTASLKO GUOTNUO 000 KoL 0TO SEKASIKO.

Mua i®avni AUon sivat:

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main (void)

{

struct ang{
int moi;
int lep;
int deu;

ta, b, sum;

float ssum;
printf ("moil?"™) ;
scanf ("%d", &a.moi) ;
printf ("lepl?");
scanf ("%d", &a.lep);
printf ("deul?");
scanf ("%d", &a.deu) ;
printf ("moi2?");
scanf ("%d", &b.moi) ;
printf ("lep2?™);
scanf ("%d", &b.lep);
printf ("deu2?");
scanf ("%d", &b.deu) ;

sum.moi=a.moi+b.moi;

sum. lep=a.lep+b.lep;

if (sum.lep>=60) {
sum.moi+=1;
sum. lep-=60;

}

sum.deu=a.deutb.deu;

if (sum.deu>=60) {
sum. lep+=1;
sum.deu-=60;
if (sum.lep>=60) {

sum.moi+=1;
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sum. lep-=60;

}

ssum= (float) sum.moi+ (float)sum.lep/60.+ (float)sum.deu/3600.;

printf ("athroisma sto eksikontadiko\t%d %d %d\n", sum.moi,sum.lep,sum.deu);
printf ("athroisma sto dekadiko\t%f\n", ssum) ;

return 0;

}

6.1.13 Mia opdda poltntwy ekteAel To elpapa NAeKTPLOOU yLa TNV enaAnBeuon Tou vopou Tou Ohm
METABAANOVTOG KOL LETPWVTAC TNV TACN KOL TO PEUMO OTA AKPA HLOG avtiotaong R. OL LETPAOELG TTOU
T(POKUTITOUV £lval ot akoAouBec: V=1.1, 1.9, 3.0, 4.1, 4.8, 6.2, 7.0, 8.0, 8.9, 10.0 o= [Volts] ywa 1=0.1, 0.2,
0.3, 0.4, 0.5, 0.6, 0.7, 0.8, 0.9, 1.0 o [A] avtictowa. H ypadikr mapdctacn tne tdonc V wg ocuvaptnaon
Tou pevpatog | elvat euBeia g popdng: y=a+Bx. Na ypadel éva mpoypappa os yAwooa C to onoio va
armoBnkeVEeL TIC MOPAMAVW UETPAOELS O KATAAANAOUG TILVOKEG. ITN OUVEXELA va UTTOAOYI(EL PE TV
pEB0SO ehayloTwy TETPAYWVWY KAl VO TUTIWVEL TOUC OUVTIEAEOTEC a Kol B TNG avwiépw egubeiog.
Exktunwote tnv TN g R og [Ohms].

Kpatelote akpipela evog Sekadikol. Aivovral:

2
o - Yy¥X S — EXIXY oL = nIxy — (2x)(Zy)

> > 5 =~ , HE N TOV 0pLOUO TWV PETPHOEWV.
nxx- — (x) nIx- — (=x)

Mua ®avi AUon sivat:

tinclude<stdio.h>

int maini{wvoid)

{
float w[10]1={1.1
float I[10]=4{0.1
float sz, sv, sx
int 1;

,1.9
,0.2
Y. S

sx=0;
sy=0;
sxy=0;
sxa=0;
for(i=0;1i<10;++1i){
sg=sx + I[1];
sy=sy + W[i];
sxy=sxy + I[1]*¥V[i];
sEZ=sE2d + I[1]*I[1i] ;
I

a=(sy*sxi-sx*sxy)/(10.*sxl-sx*gx);
b=(10.#sxy-sx*sy)/(10.*sxi-s2%:sx%);
printfi{"a=%.1f\n",a);
printf{"b=%.1{n",b);
printf("B=b=%.1f Ohm\n",b);
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6.1.14 Na ypdete éva mpoypap o mou va StaBalel kot va eAEyXeL Ta oTolxeia evog apxelou Ue ovoua
organa.dat oto omolo eival Katoxwpnuéva Ta opyava evog epyactnpiov. Kabe ypapun Katoxwpnong
OVTLOTOLXEL 0 éval Opyavo Kal TIEPLEXEL E TNV OELPA: Tov av&ovta aplBpo (Tumou int), TNV OLKOYEVELD
opyavwv otnv onoia avrkel (tumou char[20]), To évoua tou opydvou (tumou char[20]) kat tnv B€on ou
Bplokete to Opyavo oto epyactrplo (tumou char[10]).

JUYKEKPLUEVO OTOV TO TPOYpappa Asttoupyel Ba S€xeTal amo To MANKTPOAOYLO £vav OKEPALO aplOud
TIOU Umopel va eivat:

° -999 pe tov omolo TeppatileTal n Asltoupyia Tou.

° ‘Evag BeTikog aplOudc o omoiog avilotolyel otov avfovta aplBuod KATOoLoU 0pyavou Kal O auTh
v nepintwon StaBalel TNV avtiotown YPAUUR OO TO OPXEL0 KATAXWPNONG TWV OpYyAvVWY,
EKTUTIWVEL TNV OLKOYEVELQ, TO OVopa KaBwg Kot TV B€0n Tou OpyAvou OTO £PYOCTHPLO Kal val
EMOVEPYETOL OTNV OPXLKH KOTAOTOON TOU TIEPLUEVOVTOC TOV EMOUEVO OpPLOPO omod To
TIANKTPOAOGYL0. EGV TO Opyavo e TOV avTiotolyo avfovta aplOuo dev sival KataywpnUeEVo oTo
opXeio TO TPOYPAUO EKTUTTWVEL AVTIOTOLXO UAVULO KOl EMOVEPXETAL OTNV OPXLKH KATAOTAOH
TOU TEPLUEVOVTAC TOV EMOUEVO apLBUO oo TO TANKTPOAGYLO.

Ateukplviletal otL Sev elval yvwotog o aplOUog Twv opyavwy Tou eival Kataywpnuéva oto opxeio
Kataxwpnong, YrevBupuiletal 6tL n cuvaptnon fscanf() emotpédel EOF oto téAog Tou apyeiou.

Mo TuBavn Auon eivad:

tinclude«stdic. h>

int main(wvoid)
1
struct organa_ listf /% Perigrafi Katallilis Domis #/
int aa;
char family[20];
char name[207;

char pos[20];
struct organa_list organo; /* Dimicurgia tis Domis #/
int iaa;
FILE *f p;
for(;;i1 /* Dimicurgia atermona brogzou */

printfi("Doste aa eite -999 gia termatismo:");
scanf ("%, siaa);
if(iaa==-999) {
raturn 0O;
}

f_p=fopen("organa.dat","r");
while(fzcanf(f_p, "%d%s%s%s", forganc. aa, &organc.family, &organc.name,
gordganc.pos) | =EOF)

if{organo.aa==iaa) {
printf("0Oikogeneia Organou :%sin",organc.family);
printf ("Onoma COrganou r%shn", organc.name) ;
printf("Thesi Organou %shn", organc.pos);
break;

t

else |
printf("Den yparzel kataxwrisi organou.’n");
break;

t
1
folose(f_pl;

return 0;

Ll

v - mm 8 - P il
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6.1.15 Na ypadel éva mpoypappa mou Ba mapdyet tuxaia 2500 aplBUoUg pe aképaleg TLES 0 1) 1 ko
Ba yepilel pe avtouc évav mivaka 50x50 otoeiwv.

3TN ouvéxela va BploKeL Kal va TUTIWVEL otV 080vn Tt Héon TIUR Twv otolyeiwv tne Staywviou tou
Tiivaka.

AkoAoUBwWG OTLG TIEPLTTEG OTAAEC TOU TTivaka vo avToAAACOEL TG TUEG TwV O pe 1 Kot TG TLUEG Twv 1 pe
0 kol vo BploKeL KAl vor EKTUTTIWVEL 0TV 080vN TNV HEON TLUH TWV OToLXElWV TNG Slaywviou Tou.

TLTLUA QVOUEVETAL VA €XOUV OL TTAPATIAVW SU0 UECEG TIUEG.

YrnevBupiletal otL to apyeio stdlib.h mapéxel ti¢ ouvaptroslg srand() kot rand() kat emumAéov to rand()
ETULOTPEPEL TIHEG oo To 0 £wg to RAND _MAX.

Mo TuBavn Auon etvat:

#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>

int main (void)
int a[50][50];
int 1,73
float x, sum;
srand (123);
for (1i=0;1<50;1i++) {
for (3=0;3<50; j++) {
x=(float)rand()/ (float)RAND MAX;

1f (x>=0.5)
alil[j1=1;
else

alil [3]1=0;
}

sum=0. ;

for (1i=0;1<50;1i++) {
sum=sum+ (float)al[i] [1];

}

printf ("mesi timi=%f\n", sum/50.);

for (1i=0;1i<50;i++) {
for (3=0;3<50;3=7+2) {
if(al[i]l [3]1==0)
alil[3]1=1;
else
alil[3j1=0;
}
sum=0. ;
for (1i=0;1<50;1i++) {
sum=sum+ (float)al[i] [i];
}

printf ("nea mesi timi=%f\n", sum/50.);

return 0;
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6.2 NpofBAnuarta.

6.2.1 [eplypaPte o cuvtopia Tn Aeltoupyia TOU MAPAKATW TPOYPAUHUATOC. TL aKPLBWG TUTIWVEL 0TV
006vn To TIPOYpapa OTav ekTeAeital;

#include«<stdioc.h=

int maini(void){

int 1i;
i=12;
while (i=0){
if(i%d!=1)
printfi(" %Hd4",1);
-—-1i;

i
printf("sn i=%d n",1);

return 0;

6.2.2 [eplypdte o cuvtopio Tn Aeltoupyia TOU MAPAKATW TTPOYPAUHUATOC. TL AKPLBWG TUTIWVEL 0TV
080vn To Mpoypappa Otav eKTeEAeiTal;

#include<stdio.h>
int main(void){
inti, a, b;
charc;
char s[]="University of loannina”;
a=0;
b=0;
i=0;
while( (c=s[i]) !=\0" ){
if(c=="i") a++;
if(c=="a’) b++;
i++;

}
printf(“a=%d\n”,a);
printf(“b=%d\n”,b);
printf(“i=%d\n",i);
return O;
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6.2.3 Noa ypadel éva mpdypoppa To omoio va UTIOAoYilel TIC OTOLEC TIPOYHOATIKEG pileg NG

Sutetpaywvng e€lowong o x*+ B x>+ v=0. Zto npdypaupa Ba mpémnel
0. OLTIOPAMETPOL A, B KOLY VA ELOAYOVTAL OO TO MANKTPOAOYLO KOTA TNV EKTEAECT TOU TIPOYPAUUATOC.

B. va yivetat Stepelivnon tou aplBuol Twv Uyadikwy Kal Tou aplBpol Twv MpayUatikwy pr{wy Kal vol
TUTIWVOVTOL KATAAANAQ pnvopata otnv 00ovn.

Y. O€ MePUMTWOoN OU UTIAPYOUV MPAYHATLKEG plleg, va uTtoAoyilovTal KAl va TUTIWVOVTAL oTnV 08ovn.

A+ VA

, A=A —4x
2K H

Aiveta: x p’+Ap+pu=0 = P1,=

6.2.4 a. Na ypadei pla cuvdptnon oe C mou va ovopdletat MyFunction kot ou va meplypadel thv
TIPAYUATIKI CUVAPTNON

JX(x+4)

(x=2)(x+3)’
f(x)= hl—X , —3<x<2, OTIOU X TIPOYHATIKOC aplOuog.
(Xx=2)(x+3)

X+1

(Xx=2)(x+3)’

B. Na BpeBel yla moLeg TLHEG Tou X N f(x) maipvel mpayUaTIKESG TLUEC.

v. Na ypadel mpdypappa to onoio va xpnolgonolel tn cuvdptnon MyFunction kal va Tunwvel og 800
OTAAEG TG TLHEC X Kat f(x), ywo x = -15, -14.5, -14, -13.5, ..., 14, 14.5, 15, (6nAadn amo -15.0 éwg 15.0 pe
BAua 0.5).

e OLothAeg Tou mivaka va gtolyilovrol akpLBwe Omwe oTo MapadeLlypa Tou akoAouBeL.

o OLTWEG TWVY X va TUTtwvovtal Pe akpiBela Suo dekadikwv Pndiwv.

o OLTWEG TwV f(x) va tuTtwvovTal pe akpipfeta tplwv dekadikwv Pndiwv.

e JeTepIMTWON TTOU yLa KATIOLO X N f(x) dev opileTal (§ev €XEL MPAYLOTIK TLUH 1 amelpileTal), otn
othAAn f(x) Tou mivaka va tuntwvetal n AéEn undefined.

123456789012345678901234567890 < BonBnukn ypopun
X f(x)
-1.00 3.123
-0.50 1.345
0.00 undefined
1.00 10.234
11.50 3.900

123456789012345678901234567890 < BonBnukn ypopun
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6.2.5 Alvetal n akolouBn avadpoplkny oxéon:

a,, *n L
a, =——3 pe a, = 1, n omnola opiZetat yia n>0
(an—l + 1)
Na ypadel Eva mpoypappa to omolo va umoAoyillel Tov N-00TO Opo (OTIOU TO N VO ELOAYETAL OO TO
TIANKTPOAOYL0). MpooTatéPte TO MPOYpPOUUA armd AavOacoUEVES TUMEG TOU N. Ma TO MAPAYOVTLKO LoXUEL:
nl=1%2*3* *(n-1)*n pe 0!=1

6.2.6 a) O aplBuot Tou Fibonacci elval péAn pag akoAouBilag aplBuwv otnv onoia o kKABe aplBUOG
elval {oog pe o dBpolopa Twv dUo ponyoupévwy. Me Alya AdyLa

Fn=Fni+Fns

omou 1o F, avadépetal otov n-0otd aplBud tou Fibonacci. E€ oplopol ol dUo mpwrtol aplBuoi Tou
Fibonacci looUvtat pe 1o 1, eivat nA: F1=F,=1

Mpayte éva npoypappa oe C to omoio va umtoAoyilel Kal va EKTUTIWVEL TOUG h TIPWTOUG aplBpouc tou
Fibonacci. To n eival évag aképalog aplBpog peyaAutepog tou SU0 0 Omoiog va €LCAYETAL QMO TO
TIANKTPOAOYLO. MpooTatéPte To MPOYPAUUE oag armd AavBaopévn TR Tou n. H ektOmwon va yivetal
OTIWC TIOPAKATW:

Fn

o U b W S
co U1 W N

B) Me Baon to mapandvw mpoypapua va ypaete pia cuvaptnon int fibonacci( int n)
n omola va §€xetol wg Oplopa £vav oKEPALO h>=1 Kal va ETILOTPEPEL TOV n-00TO aplBud tou Fibonacci
yian=1,2,34....

6.2.7 Xpnowomolwvtag tThv ocuvaptnon rand() n omoia eumepléxetal oto apyeio emkepalidag
<stdlib.h> va ypaete éva mpoypappa 0To omolo va mapayovtal EKOTO Tuxaiol aplBuoi tumou float ano
10 30 £w¢ to 40. AoBNKeVOTE TOUC 0 £vav KATAANAO TtivaKa. ITn CUVEXELO UTTOAOYIOTE TOV UEGO TWV
oplOpWv. TUTIWOTE TO ATOTEAECHAL.

Aivovtal:

RAND_MAX : 0 MEYLOTOG AKEPALOG

int rand(void) : n ouvaptnon enwotpédel Evav Tuxaio aplOpd amd 0 £wg RAND _MAX.

void srand(unsigned int seed) : n cuvaptnon autr ekteAsital pla popd otnv apxr TOU MPOYPAUUOTOC
KOlL OLPXLKOTIOLEL TNV YEVVATPLA TWV TUXaiwv aplBuwv ol udwva LE ToV akEpalo seed.
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6.2.8 Ta oTolyEld YLO TO KETIWVUHOY», «OVOpA», «BaBuocy pag taéng 30 padbntwv eivatl amobnkeupéva
oto apxelo Ue To Ovoua «taxis.data» og pla oelpd yla KABe padntr pe evolapeoa KevA. To KEMWVULO»
KOlL TO «Ovopa» £xouv 20 To TTOAU XOPAKTHPEG EVW 0 «BaBuocy elval mpaypatikog aplBuoc. Na ypadel
TipOypappa to omoio va Stafalel ta otolxela yia OAOUG TOUG HABONTEC Kal va Ta amobnkelel ot
KaTAANAn Sopun. 2tn ouvéxela pe tn BonBdeta tng doung va eviomi{ovtal Kol va TUTIWVOoVTaL oTnv 086vn
TO OTOLXELO TOU HaBNTH pE ToV peyalutepo Babuo.

Inueiwon: OLPBabuol ival Stadopetikol yla kaBe padntn.

6.2.9 H tdon V((t) ota dkpa evog mukvwtn C, o omolog ekdopTiletal pEow Hiag WULKAG avtiotaong R,

-t/(RC)

Sivetal amnod tn oxéon Vc(t)=V, e , OTIoU V, T@on ota dkpa Tou yia t=0. Xpnolpomowwvtag PeTaBANTEC

SUMANG akpifelag yla g GUCLKEG TOOOTNTEG, va ypadel éva mpdypappa To onoio:

a. Na 6€xetat and to mANKTpoAdyLo to V, oe V, to R ae MQ kot to C og pF. Mplv and tnv eloaywyn
NG KAOE TIUNG, VO TUTIWVETAL 0TV 000vn KatdAAnAo pAvupa, m.x. «Dwse to Vo se Volts: ».

B. Na Tumwvel ava pia ypapun to xpovo t oe ms, TV tdon Ve o mV kat To pelpa lc o€ nA, yla
Xpovoug amo t=0 €wg kat t=1000 ms, pe BApa 5 ms. H popdomnoinon tng ypapung va €xXeL Tn
popdn Twv akOAoUBwWV TECCAPWY YPUUHUWV:

Oms 10000.00mv 1000.00nA

10ms 9999.00mv 999.90nA

100ms 9990.00mVv 999.00nA

1000ms 9900.50mVv 990.05nA
nnnn” " “nnnnnnnnnn” ” “nnnnnnnnnn”” < Bondntkn ypapun

(MPOXOXH oTIg LeETATPOMEC pHovadwy!)

6.2.10 Na ypdaete Eva MPOYPAWLO OTO OTOLO VO KATAOKEUATETE [La Bdon 6e60UEVWY TOU UNTPWOU
YEVVNOEWV gvog Anpou. Xtnv Baon dedopévwy Ba mpemel va nepléxovrtal: To Emwvupo, Ovopa, Ovopa
Matpog, Etog yévvnong, Mnvocg yévvnong Kot Hpépa yévwwnong OAwv twv SnUOTWV Kal va
amoBnkevovtal g KATAAANAN Sdopr. ApXLKOTIOLNOTE TNV oI gag ylo 5 Tuxaioug SNUOTEC e Ta MARPN
otolyela Toug. TN CUVEXELD TO TTPOYPAUUA VO PWTA YLO TNV ELCAYWYT Ao TO TANKTPOAOYLO TOU £TOUG
YEVWNONG Kal PE TNV €l0080 TOU va TUTWVEL T TIARPN OTOLXElO TWV SNUOTWY MoV yevvnOnkav auto To
£10¢. MpooTaTeloTE TO MPOYPAUUA COG OTTO TNV ELCOYWYH ETWV HEYOAUTEPWYV Tou 2005 Kal UIKPOTEPWY
Tou 1900.

6.2.11 a. Na ypadel pia cuvaptnon oe C mou va ovopdletal MyFunction kat mou va meplypddet Thv
T(POYHLOTIKA cuvapTnon
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(x-2)(x+3)"
f(x)= ln—X , —3<x<2, OTIOU X TIPOYHATIKOC aplOuog.
(X=2)(x+3)
X+1
(x=2)(x+3)’

B. No BpeBel yia moleg TIHEG Tou X N f(X) malipvel TPAYUATIKES TLUEC.
v. Na ypadel mpoypappa to onoio va xpnoldomnolel tTn ouvdaptnon MyFunction kal va Tunwvel og 800
OTAAEG TG TIHEC X Kat f(x), ywo x = -15, -14.5, -14, -13.5, ..., 14, 14.5, 15, (6nAadn amo -15.0 éwg 15.0 pe
BAua 0.5).

o  OLotnAeg Tou Tivaka_va otolyilovrot akplBwe OTwe oTo MapASELY LA TTOU 0KOAOUBEL.

e  OLTWEG TWVY X va TuTtwvovtal Pe akpiBela Suo dekadikwv Pndiwv.

o OLTWEG TwV f(x) va tuTtwvovTal pe akpipfeta tplwv dekadikwv Pndiwv.

e JemepiMTWON TOU yLa KATOLO X N f(x) dev opiletal (§ev €XEL MPAYLATIK TIU 1 amelpileTal), otn

otAAN f(x) tou mivaka va tuntwvetat N AéEn undefined.

123456789012345678901234567890 < BonBnukn ypopun
X f(x)
-1.00 3.123
-0.50 1.345
0.00 undefined
1.00 10.234
11.50 3.900

123456789012345678901234567890 < BonBntkn ypapun

6.2.12 Na ypadei éva mpoypap Lo TO omolo va apayel tuxaieg cuvtetaypéveg petal 0.0 kot 1.0 ya
Séka Staviopata a (Le CUVTETOYUEVES ay, ay, 3,) Kot Séka Staviopata b (Le ouvteTaypéveg by, by, b,).
2Tn cuvEXeLla va amoBnkelel ta Stavuopata os KATAAANAeg Sopég. Me tnv BonBeta twv Sopwv va
umoAoyilel yia kaBe Lelyog SlavuopdTwy a Kat b TG cuvtetayuéveg Tou dlavuopatikol abpolopatog
c=a+b, to onoio emniong va anmoBnkelel og avaloyeg SoUEC. TEAOG VO TUTTWVEL OE i OELPA TLG
OUVTETAYUEVEG TWV SLAVUOUATWY a Kal b ava {evyoc kal To HETPO TOU aviioTolyou SLavUouaToc C.

106



